

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY ÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASARNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

A felsőház hivatása

Ha pár nappal túl is haladtunk a felsőház megnyitásának fontos dátumán, érdemes rámutatni arra a megnyitó beszédre, amely Wlassich Gyulának, a felsőház elnökének ajkáról hangzott el. — Az illesztés elnök megnyitó beszédében történelmi visszapillantással vázolta a felsőház megalakulásának előzményeit s ezután lelkes és fehérekölt szavakban emlékezett meg a felsőház jövőbeli hivatásáról. A budapesti egyetem volt jogtanárának, a régi Magyarország nagy politikai sikereket elért kultuszminiszterének, egyik legjelesebb jogtudósunknak ez a beszéde annyira tartalmas és mély áttekintésű, hogy mindenfelé mélyesleges elismerést keltett. — Jelentőségében pedig azért nevezetes, mert véglegesen lezárja azt a vitát, amely a felsőház megalakítása alkalmával a nemzetsuverenitás és jogfolytonosság kérdésében felvetett. Wlassich Gyula egyúttal a közjogi viták elintézésére hivatott legmagasabbfokú bíróságnak is elnöke s így véleménye és megállapítása annál mérvadóbb, mert nem pártember és teljesen távol áll a pártpolitikai harcoktól.

A felsőház hivatásaként kiemeli Wlassich Gyula, hogy *annak nem szabad utat engednie sem a felső, sem az alsó hatalom önkényének, sem a többség, sem a kisebbség zsarvoskodásának.* Erre a megállapításra ő valóban kompetens is, mert az 1918. év őszének zűrzavaraiban nem vesztette el a fejét és tárgyilagos tudott maradni a demagógiával szemben.

Az előbbi nemzetgyűléseket az életszükség, a szükségjog parancsolta mindaddig, míg ez a szerv meg nem alkotta a törvényhozás két házát régi alkotmányunk és a jogtörténelmi tradíciók szellemében, de a modern demokratikus gondolkodás követelményeinek szemellett tartásával. *A két ház célja: a nemzet szuverén akaratának meghatározása. — Az alsóház: a közjogiilag szervezett nemzet; a felsőház: a közjogiilag szervezett társadalom.* A magyar nemzetnek alkotmányához való ragaszkodását találon hasonlította Wlassich ahhoz az érzéshez, amelyhez csak a vallási misztikum hasonlítható. Elismeri, hogy a két ház megalakításával még nem jutottunk el a jogfolytonosság tökéletességéhez, de nagy lépést tettünk a fejlődés irányában s a teljes jogfolytonosság helyreállításához ezzel a lépéssel is közelebb kerülünk.

Megemlékezett az elnöki székben arról is, mely fájdalommal, hogy az elszakított területeken számos történelmi erényekben ragyogó örökösökné család él, amely a trianoni szomorú helyzet kényszerítő erejének terhe alatt ki van zárva a felsőházunkból. *Ezt a vonatkoztatást*

keserűen érzi át minden magyar. Ebben a kérdésben több szó felesleges is lett volna, mert a gondolatokat talán legszívesebben a néma hallgatás tudja kifejezni. Az a hallgatás, amelyből kiérzik az egyet

gondoló lelkek és egyért dobbanó szívek párhuzamossága. Vagy a mint Wlassich magát kifejezte: *ne feledjük el, hogy a beszélőnél nem egyértelmű a mondanivalóval.* Bizunk benne, hogy az új felsőház

elnökének lesznek még a jövőben olyan deklarációi is, amelyben a most elhallgatott gondolatokkal egybevágó eredményekről is lesz beszámolás.

Seypel kancellár: „nem fogjuk tűrni, hogy egy ausztriai magánszervezet megszállja a magyar határt“

Osztrák rémlátások magyar irredentáról és egyebekről

Bécs, február 3. A nyugatmagyarországi eseményeket zsufolt karzatok előtt tárgyalták a nemzeti tanács mai ülésén. A szociáldemokraták felhívták a kormányt a nyugatmagyarországi frontharcos szervezetek feloszlására.

Dr. Seypel szövetségi kancellár emelkedett ekkor szólásra. Sajnálkozását fejezte ki, hogy Ausztria politikai nyugalmát Nyugatmagyarországon fegyverdörzönések zavarták meg. A két ártatlan áldozat a szenvedélyek, vagy talán a féltelenség áldozatai. Az illetékes hatóságok minden rendelkezésre álló eszközökkel méltóképpen meg fogják torolni a tettet.

— A somfalvi esemény színhelye a nemrégiben hozzánk kapcsolt Nyugatmagyarországon van — mondta a kancellár. Az az állítás hangzott el, hogy az incidens össze függésben áll a határokon túlról eredő törekvésekkel. E feltételeknek a legcsekélyebb alapja sincsen. Nyugatmagyarország tartományfőnököt megkérdeztem, igaz hitere mondja meg, jutott-e olyas valaminek tudomására és különösen igaz-e hogy amint mondani szokták, bandák, vagy egyes lázító elemek átjöttek Magyarország területéről. *A tartományi főnök biztosított arról, hogy ez nem fordult elő. Az igazolom következménye az a hír is, hogy mi, helyesebben nem mi, hanem egy magánszervezet legközelebb megszállja a magyar határt. Erre természetesen nem kerül sor és azt hiszem, ezzel a gondolattal senkinek sem fog még komolyan gondolkodni. A szövetségi kormány azonban természetesen nem fogja tűrni az ilyen eljárást, ami komoly bonyodalmakra és ellenintézkedésekre vezetne.*

— Azzal a beállítással szemben, mintha a somfalvi esemény bármilyen kapcsolatban is állana a burgenlandi lakosságnak kebelében fennálló irredenta mozgalmakkal, a szövetségi kancellárnak szilárd meggyőződése, hogy ilyen irredenta nincs. A legveszedelemesebb dolog volna azonban és élénk tápanyagot adna az ilyen irredentának az, ha ezt a nemlétező irredentát hangoztatnák és ha ottan ilyen kifejezésekkel dobálóznák, mint: haza-

árulás és hazaárulók.

A kancellár ezután így folytatta: *— Megengedem, hogy Nyugatmagyarországon vannak emberek, akik szeretettel gondolnak vissza régi hazájukra, akik nemcsak arra az időre gondolnak, amely legfőbbképpen érlelte meg bennük azt az óhaját, hogy régi hazájuktól elszakadjanak, t. i. a tanácskormány idejére (felkiáltások: helyes, helyes) hanem más időre és akik bizonyára nem vennék jó néven, ha felük új hazájuk iránti szeretetük bizonyítékeként azt kívánnák, hogy részt vegyenek régi hazájuk becsúszásában és rágalmozásában. Ha ezeket az embereket hazaárulónak nevezzük, akkor igen megnehezítjük számukra, hogy új hazájukban megtalálják az igazi hazaszeretetet és hogy ezt a hazaszeretetet mindenkor, akár ezekben az években is elég világosan tanúsíthassák.*

A kancellár beszéde után Renner szociáldemokrata szólalt fel, hogy megokolja a szociáldemokraták javaslatának sürgősségét. A keresztény szociálistáknak szemükre vetik, hogy kétértelműséget tanúsítottak a burgenlandi közigazgatásban. Idézi ezután Deutsch szociáldemokrata parlamenti biztos nyilatkozatát a határon túlról mozgó silási mozgalmakról, magyar politikuskonak osztrákellenes beszédéről és a levétszervezetről. A burgenlandi esőt Burgenland megfőtására irányuló cselekedet s a kívülről táplált magyar propaganda hatásának tekinthető. (Tetszés a szociáldemokraták között, akik Gang lelkész, burgenlandi képviselőt közbekiáltásaikkal hazaárulónak nevezik.)

Ezután Binder keresztényszocialista képviselő és Hampel nagynémet szólalt fel. Ez utóbbi kiterjeszkedett a tegnapi negyedórás munka színeire és megjegyezte, hogy a gyásznak ez a megnyilvánulása bátran megtörténhetett volna egy órával később is. *A szónok kiszámította azt a kárt, amelyet a gazdasági élet a tegnapi sztrájk következtében szenvedett.*

Ezekre a szavakra a szociáldemokraták indulatos ellenmondásokba törtek ki, amelyekkel meanka-

dályozták a szónokot beszédének folytatásában. Amikor viszont Sassi burgenlandi szociáldemokrata képviselő próbált beszédet mondani, ebben a nagyméretű akadályozták meg. A szociáldemokraták elhagyták helyüket és a szónok emelvény körül félkörben élénk vita támadt, úgy hogy az elnök végül is kénytelen volt az ülést félbeszakítani.

Szünet után Binder keresztény szociálista szemébe vetette Renner képviselőnek, hogy amikor a burgenlandiak megjelentek Bécsben és azt a kérést terjesztették elő, hogy a katonaság vonuljon be a kommunizmustól sújtott Burgenlandba, a Renner kormány kijelentette, hogy a kormány nem segíthet rajtuk.

Hampel képviselő szerint valószínű, hogy a frontharcosok magyar ellenes politikát üztek.

Sassi szociáldemokrata burgenlandi képviselő kijelenti, hogy a keresztény szociálisták terrorcsapatokat akartak hatalomra juttatni, hogy magyar mintára Ausztria is királyság vagy hercegség legyen.

Durva gyalázkodásak a temetéseken a magyarok ellen

Bécs, febr. 3. Dr. Bauer képviselő a somfalvi temetés alkalmával mondott beszédében az Arbeiter Zeitung szerint többek között a következő kijelentéseket tette:

— A burgenlandi elvtársak és különösen a határhelységbeli elvtársak számára elhoztam a munkáság üdvözlését, elhoztam Ausztria valamennyi részéből a párt üdvözlését. Mi tudjuk, hogy Smaries elvtárs sorsa rávilágít arra, milyen borzalmasan nehéz harcot vívunk a határon, amely „nem csupán Ausztria határa Magyarország ellen, hanem az európai demokráciának és az európai kultúrának is határa a barbarizmus ellen, amely odát uralkodik és odaátról betöréssel fenyeget“.

Deutsch nemzeti tanácsos kijelentette, hogy Smaries „a proletáriátus szent háborújában esett el a magyarok gyilkos kezétől“. (MTL.)

Bethlen miniszterelnök nem vállalkozik a városokkal szemben Mussolini szerepére, de a hatályosabb ellenőrzést szükségesnek tartja

Budapest, február 3. A Képviselőház pénzügyi bizottsága, valamint a közigazgatási bizottság megkezdte az adócsökkentésekről szóló törvényjavaslat tárgyalását. A bizottság ülésén a miniszterelnök is részt vett.

A javaslatot Örfly Imre ismertette. Hegedüs Kálmán pedig szociális szempontból bírálva a javaslatot, rendkívül fontosnak mondta. Erősen kritizálta a helyhatósági gazdálkodást. Az állami ellenőrzésben nem látja az autonómia jogának megerősítését, hanem a polgárok védelmét az autonómia esetleges kielégésével vagy tévedéseivel szemben. A javaslatot elfogadja.

Wolff Károly: Nem osztom Hegedüs Kálmán nézetét. Azt hiszem, hogy a miniszterelnök nem fog Mussolini szerepére vállalkozni.

Bethlen: Remélem, nincs szükség arra, hogy erre a szerepre vállalkozzam, úgy hogy az egyes városok Mussolininek cselekedjenek.

Kállay Tibor a javaslatnak a helyhatóságokra vonatkozó részével foglalkozik.

Bethlen miniszterelnök válaszolt ezután az elhangzott felszólalásokra: Nem szeretné, ha a köztudatban olyan felfogás verne gyökeret, amely a javaslat intencióit félre magyarázza. Az államnak a pénzügyi szanálás után fokozottabb figyelmet kell fordítani a vármegyék és helyhatóságok háztartására. Nem fed fel titkot, amikor azt mondja, hogy amikor a pénzügyi ellenőrzés megvolt, akkor is felmerült gyakran a kormány és az ellenőr között az a kérdés, hogy nem kellene a kérdéskörbe beavatkozni. Abban az időben a kormány nem kívánta ezt s éppen azért, mert pénzügyi ellenőrzésre nem akart támaszkodni.

— Itt most arról van szó, hogy egy törvényes kormány, amelyet a nép által választott parlament ellenőríz, a maga autonóm jogát hatékonyabban gyakorolhassa. Azért van szükség erre, mert olyan tények és jelenségek mutatkoznak, amelyek ezt megindokolják. Arról győződött meg, hogy szükség van a kormány hatékonyabb ellenőrzésére. A kormányának kötelessége gondoskodni arról, hogy a káros jelenségek megszűnjenek.

— Az a kérdés, hogy megfelelő-e arra a célra eddigi törvényeink. Ha ezek megfelelőek, akkor a kormány is azt mondja, hogy egészen felesleges más intézkedéseket tenni, azonban öt éves gyakorlatában arról győződött meg, hogy az eddigi törvényes intézkedések teljesen elégtelenek. Ebből a szempontból a kormány felügyeleti jogát teljesen illuzóriussá teheti az olyan autonómia, amely úgy állítja össze költségvetését, hogy szabadon költsézhessen. Ahoz, hogy a kormány hatékonyabb ellenőrzést gyakorolhasson, szükségesek ezek az intézkedések, mert a költségvetések felterjesztése olyan későn történik, hogy a tételeket már régen kiadták, az összegeket elköltötték, amikor a költségvetés a kormány elkerült meg, hogy csak viták lehetnek.

— Aki az autonómiákat védi gondoskodik arról, hogy az adófizetők érdekei megvédessenek. Arról is van szó, hogy az ország pénzügyi egyensúlya ne veszélyeztessék.

— A háború után a városok és vármegyék helyzete teljesen megváltozott. A pénz értékének súlyos csökkenésével régi adósságaiktól megszabadultak és az lehetővé tette, hogy most új adósságokat vegyenek fel a kölcsönök segítségével, intézményeiket tovább építhessék, és a versengés messzemenően keresztelheti a kormány általános politikáját. — Vigyázni kell tehát arra, hogy túlzásba ne menjenek. Nincsen itt szó diktatúráról, mint ahogy egyesek állítják. Azt állítják, hogy a kormány a maga alkotmányos hatáskörén túlmenően akar hatalmat biztosítani magának. Csak arról van szó, hogy a pénzügyminiszter és belügyminiszter hatékonyabban gyakorolja azokat a jogokat, amelyeket a törvények biztosítanak.

Bud pénzügyminiszter szólt fel ezután. Kijelenti, hogy szó sincs arról, hogy a kormány az autonómiák ellen foglalni állást.

A bizottság ezután délután 3 óráig tárgyalást félbeszakította és annak folytatását holnap délelőtt 10 órára tűzte ki.

Barta Richárd temelése

Budapest, febr. 3. Csütörtökön délután 3 órakor temették el Barta Richárd kabinetirodai főnököt a Kuria előcsarnokából. Három óra előtt már megjelentek a ravatalnál az országgyűlési képviselők, felsőházi tagok és a hadsereg képviselői, valamint más előkelőségek. Közvetlenül 3 óra előtt érkeztek meg Klebelsberg Kunó gróf, József Ferenc főherceg, Augustus főhercegaszony Bethlen István gróf és felesége Bethlen Margit grófné, majd Horthy Miklós kormányzó, fiával ifj. Horthy Istvánnal.

A gyászszertartást Madarász József lipótvárosi plébános végezte. Az Operaház énekklara gyászdalokat adott elő s aztán Pesthy Pál igazságügyminiszter mondott nagy hatású gyászbeszédet, amelyben az elhunyt önzetlen hazafiai működését méltatta.

A koporsót ezután gyászkoesirra tették és a menet elindult a Farkasrét felé.

József főherceg az iparosok vacsoráján

Budapest, február 3. Az Iparosok Országos Szövetsége csütörtökön este József Ferenc dr. királyi herceg tiszteletére ünnepi vacsorát rendezett, amelyen az iparosság igen nagy számban jelent meg. A vacsorát József Ferenc királyi herceg kívánságára rendezték, aki közlelbi érintkezést keresett a főváros iparos társadalmával. A királyi herceg hangoztatta, hogy a magyar szívet, a magyar lelket és munka megszemélyesítőit kereste és találta itt meg. Szükségét érezte, hogy ő, aki ugyanazt a magyar kenyeret eszi, mint a jelenlévők, részt vegyen a vacsorájukban és közvetlenül keresse és találja meg az érintkezést. Az Isten óvjon meg mindenkit a munkanélküliségtől — mondotta — és az Isten áldja meg a magyar tiszteletet.

A kisantant Magyarországra is a német leszerelést akarja alkalmazni

Prága, február 3. (Cseh Távirati Iroda.) A képviselőház külügyi albizottságában Benes külügyminiszter azokra a kérdésekre vonatkozólag, amelyeket a magyar hivatalos személyiségek legutóbbi nyilatkozataira vonatkozóan hozza intéztek, — kijelentette, hogy ezek a nyilatkozatok formailag kifogástalanok voltak, ugy, hogy sérelemre semmi ok sincs. A lakosság megnyilatkozása viszont az ország belpolitikai ügye. Magyarországon mindenütt tudják, hogy a jelenlegi viszonyok között a dolgok jelenlegi állásában erőszakos változás nem hozható létre. A kor-

mány célja Magyarországgal ugyan olyan jó viszonyba jutni, mint Németországgal.

A magyarországi katonai ellenőrzés kérdése a német leszerelés éppen most megoldott kérdése folytán fokozott aktualitásra tett szert és magától értetődik, hogy a német leszerelés kérdésének megoldásával egyidőben Magyarország, Bulgária, stb. leszerelésének kérdése is felmerült. A kisantant csak azt kívánja, hogy Magyarország leszerelésének kérdésében éppen úgy járjanak el, mint Németországgal szemben.

Pakots Józsefet és Gál Jenőt kirekesztették a demokrata pártból

Budapestről jelentik: A balpárti demokrata-frakciója összehívatta a budapesti demokrata szervezetek vezetőségét, hogy Pakots Józsefet és Gál Jenőt a parlamenti frakció kizárja sorából.

Az értekezlet második tárgya az volt, hogy a körzetek vezetősége mondja ki, hogy a Pakots vezetés alatt álló ferencvárosi és a Gál Jenő vezetés alatt álló lipótvárosi de-

mokrata-kört feloszlatja, illetőleg átszervezi.

Ejfélikor jelentik: A budapesti demokrata szervezetek vezetőségének a balpárti parlamenti frakció kezdeményezésére tartott esti értekezlete éjjelkor megállapodásra jutott, tudomásul vette Pakots Józsefnek és Gál Jenőnek a pártból való kirekesztését és bizalmat szavazott Rassay Károlynak.

Megszűnt a Hungária és az Arany Bika bár

Mert éjjel előtt nem jár táncolni a közönség

Közölte a Debreczen azt a miniszteri rendeletet, amely február 1-étől kezdődően megtiltotta nyilvános kávéházakban és bárokban éjjeli 12 óra után a táncot.

A miniszteri rendelet Debreczent is érintette, amennyiben február hó 1-én két bár szűnt meg: az Arany Bika és a Hungaria bár.

Az Arany Bika bár kénytelenek voltak megszüntetni a bértől, mert éjjeli 12 óra előtt aligba akadt volna vendég a bárhelyiségben. A miniszteri rendelet nem tiltja meg ugyan a reggeli 3 óráig tartó italkiméret — sem a záróra meghosszabbítását, — de a tulajdonosok mégis kénytelenek voltak megszüntetni a bárt, mivel ide a vendégek főleg a tánc kedvéért jártak, — azonban csak éjjel után.

nek voltak megszüntetni a bárt, mivel ide a vendégek főleg a tánc kedvéért jártak, — azonban csak éjjel után.

Az Arany Bika-bár Jazz-bandája már el is utazott Budapestre, a bár főpincére pedig az Angol Királyi öttermenék főpincére lett.

Ugyancsak megszűnt a Hungaria kávéház elkülönített bárhelyisége is. Billiárd asztalokat állítanak fel a reggeli tartó táncok helyén. Az itt alkalmazásban levő Keczeley Jazz-band pedig úgy segítelt helyzetben, hogy átalakult szalon-zenekarra. — Ezután opera-áriákkal fogják szórakoztatni a kávéház közönségét.

Clinchant követ távozása

Budapest, február 3. MTI jelenti: A kormányzó ma délen 12 órakor ünnepélyes kihallgatáson fogadta Georges Clinchant budapesti rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, aki visszahívó levelét nyújtotta át a kormányzóknak.

Gyászrovat

GYASZJELENTÉS.

Mély bánattal értesítjük rokonságunkat és barátainkat, hogy a mi jó édesanyánk özv. Brunner Józsefné áldásos életének 80-dik évében folyó évi febr. 3-án éjjel 11 órakor örökre lehunyta jószágos szemeit. Temetése folyó hó 4-én 12 órakor a Böszörményi-ut 13. számú gyászháztól lesz.

Dr. Brunner Lajos, Rózi Kovács Aladárné, Szeréna özv. Schenk Józsefné, Jolán Gyenes Antalné, Fábrián, Matild Goldmann Hermanné, Giza Moskovicz Mártonné, Sándor, Helén Weisz Gyuláné, Erzsébet özv. Pásztor Lajosné, Aliz Kohn Józsefné, Menyei: dr. Brunner Lajosné, Kepperl Gabriella, Brunner FABIANNÉ Lindner Szida, Brunner Sándorné Wild Ilonka, Brunner Gyuláné Kohn Heléna, Vejei: Kovács

Aladár, Gyenes Antal, Goldmann Herman, Moskovicz Márkus, Weisz Gyula, Kohn József, Unokái: Dr. Brunner Endre, Kovács Margit, dr. Kovács Károly, Kovács Gábor, Schenk Klárka, Schenk László, Gyenes Magda, Gyenes Károly, Gyenes György, Gyenes János, Goldmann István, Moskovitz Kató, Moskovicz Laci, Weisz Ica, Weisz Lajos, Brunner József, Brunner Imre, Brunner Laci, Brunner Ernő, Brunner Gábor, Brunner Vera, Brunner Éva, Kohn Mihály.

Egér offenzíva

Newyorkból jelentik: Ker-County Kálforniai kerületben egérvész lépett fel.

A kerület gabonaföldjeit kb. 40 millió egér lepte el, amelyek 30 ezer hektár területen minden növényzetet elpusztítottak. Több falut ki kellett üríteni, mert a mezei egerek a házakat is ellepték.

A San-Franciskóból hozott macskákkal sem értek el eredményeket, mert a egerek a macskáktól egyáltalában nem ijedtek meg, sőt a macskák futamodtak meg a pathány nagyságú különös egérfajták elől.

A nyomász álarcs-béi jutalomdíjgyal Grünfeld Adolf és Társánál, Kistemplom-bazár, meztérinthelek!

Száz kiküldött foglalt állást szerdán Debrecenben az országos kézműves testület és központi szerv felállítására ellen

Kamara-kerületi gyűlés a debreceni Kamaránál

A mérnöki munka fenntartásáról szóló rendelettervezet az ipartestületekről és az országos kézműves testületről szóló törvényjavaslat előadói tervezetnek megtárgyalása, valamint a kontárok elleni védekezés tárgyában tartandó megbeszélés céljából a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara 1927. évi február hó 2-án kamarakerületi értekezletet tartott. A tárgyalás alá kerülő ügyek nagyfontosságára tekintettel a kamarai kerület minden részéből megjelentek az ipartestület kiküldöttjei, több százan.

Sesztina Jenő kamarai elnök elnököl. Meleg szeretettel üdvözölte az értekezlet megjelent tagjait, majd üdvözlőt küldött az elszakított területek magyar iparosságához.

Napirend előtt Pisszer János építész, a nyíregyházi ipartestület kiküldöttje meleg szavakkal üdvözölte Sesztina Jenő kamarai elnök, kormányfőtanácsos urat, azon alkalommal, hogy a kereskedelmi és iparkamara elektorai megválasztották őt a felsőház tagjává.

A szeretet és ragaszkodás spontán megnyilatkozását megilletődött hangon köszönte meg Sesztina Jenő kamarai elnök, ki köszönő szavai mellett a magyar ipari és kereskedelmi érdekek zajtalan, de odaadó és laudatlan munkásságának kötelezte el magát.

Azután dr. Harsányi Imre kamarai főtárgyaló, gondos áttanulmányozás és részletes megtárgyalás alapján, megfelelő ismertetések keretében terjesztette elő a „mérnöki munka fenntartásáról” szóló, mérnöki kamara által készített rendelettervezet.

Pisszer János nyíregyházi, Márki Imre püspökladányi, Smiják István nyíregyházi, Pálya Lajos mezőtúri kiküldött hozzászólása után elfogadta az értekezlet Pisszer János indítványát, melyben kimondotta, hogy a mérnöki munka fenntartásáról szóló rendelettervezet, jelenlegi formájában tárgyalásra nem tartja alkalmasnak, annak részletes tárgyalásába nem is bocsátkozik, hanem azt teljes egészében visszautasítja, mint olyat, mely a kézműiparosság szempontjából igen sok ipari szakmát érintett jogától megfoszt.

Azután dr. Harsányi Imre kereskedelmi és iparkamara főtárgyaló részletes ismertetése az ipartestületekről és az országos kézműves testületről szóló törvényjavaslat előadói tervezetét.

Gelbert János, a püspökladányi ipartestület kiküldöttje, a törvénytervezet első részére vonatkozólag, mely az ipartestületi reformra vonatkozik, helyesnek tartja azon észrevételeket és módosító javaslatokat, melyeket az 1925. évi október hó 15. napján tartott kamarai kerületi értekezlet elfogadott. Az országos kézműves testületekről és a központi szerv felállításáról szóló törvényjavaslat tervezeti részét azonban jelenleg sem tartja tárgyalásra alkalmasnak, mert a kézműiparosságának szempontjából ennek felállítására nem szükséges, az csupán csak újabb terheket jelentene, komolyabban figyelembe nem vehető előnyök nélkül, a kézműiparosságra.

Varga Imre, a berettyóújfalui ipartestület kiküldöttje, annak megjegyzésével, hogy mindig kellő figyelmet kell és kellő szeretettel viseltetni a kereskedelmi és iparkamara iránt a jég ezen intézménnyel szemben nem bizalmatlanságnak kell indítványát tekinteni, azon véleményének adott kifejezést, hogy abban a hitben, miszerint a kézművesek központi szerve a végtelennél nehezebb gazdasági viszonyokkal küzdő iparosságra érdekeit talán eredményesebben szolgálhatná, kívánatosnak tartandó az Országos

Központi Szerv felállítását.

Márki Imre püspökladányi ipartestületi elnök, Lantos Imre hajdunánási ipartestületi elnök, Smiják István nyíregyházi ipartestületi kiküldött felszólalásai egyértelműleg tolmácsolták ipartestületük azon határozatát, mely a kézműves testületek és Központi Kézműves Kamara felállítására ellen foglalt állást. — mely után az értekezlet egyhangúlag kimondotta, hogy az ipartestületekről szóló törvényjavaslat tervezetét az 1925. évi október hó 15-én tartott kamarai kerületi értekezlet alkalmával elfogadott módosításának végrehajtásával elfogadja, ellenben a mai viszonyok között az országos kézműves testület és központi szerv felállítását a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara körébe tartozó ipartestületek ne mőhajtják s így az arra vonatkozó törvényjavas-

latot a kamarai kerületi értekezlet sem részleteiben, sem általánosságban el nem fogadja s ezt nem is tárgyalja.

Ezután dr. Radó Rezső főtárgyaló előadásban vázolta a kézművesiparosság képviselőinek kereskedelmi és iparkamara szervezetének tovább építése útján legelőszorúbban megvalósítható módját.

A főtárgyaló fejtegetését a kerületi értekezlet egyhangú helyesléssel magáévá tette.

A kontárok elleni védekezés tekintetében a kamara kerületi értekezlet elhatározta, hogy a debreceni ipartestület által a tárgyalás 1927. január hó 30-án tartott nagygyűlésen elfogadott határozati javaslatot magáévá teszi s fölkeríti az elnökséget, — hogy ezen határozatban foglaltak megvalósítása tárgyában a kereskedelmi miniszterhez fölterjesztéssel forduljon.

Délben száz teritékes ebéd volt Lókody Sándor vendéglőjében. Az ebéden Sesztina Jenő mondta az első felkötést, összetartásra buzdítva a megjelenteket. Beszöveget mondtak még dr. Radó Rezső, Vargassay Imre, Diczig Alajos dr., dr. Olasz Vilmos, Zellinger Ede stb.

Háromféle lista az időközi városatyá választásokon

Kétféle lista Egyesült Polgári Pártok név alatt

Néhány nap múlva, a jövő héten szerdán lesznek az időközi városatyaválasztások, mikor is tudvalevően 22 közgyűlési tagot választanak meg. Tekintettel arra, hogy a választást az 1914. évi szűkkörű névjegyzék alapján kell megjelteni és mivel halálozás, elköltözés miatt is erősen mecsappant az 1914-es választók száma, érthető, ha a választási mozgalmak nem vetnek se kisebb hullámokat.

A VÁROSI TÖBBSÉGI PÁRT PAKTUMOS LISTÁJA.

A választással kapcsolatban eddig három jelölő-lista került nyilvánosságra.

Erre a választásra a városi többségi párt vezetősége — mint annak idején hírt adtunk róla — a Hegy-megi-féle függetlenségi csoporttal részleges paktumot kötött és közös listát állított fel a következőkben:

1. *Csapó-utcai rész:* Pásztor Gyula kereskedő, Szendrői Sándor ácsmester, Öry János gazda, Lukács Jenő nyugalmazott máv. főmérnök.

2. *Péterfia-utcai rész:* Vásáry József gazda, Rásó János ref. egyházi gondnok.

3. *Hatvan-utcai rész:* Márk Endre udvari tanácsos, Hegy-megi Kiss Pál országgyűlési képviselő, dr. Pényes Jenő ügyvéd.

4. *Piac-utca és külsőségek:* Balog József gazda, Gál Samu DHEV. igazgató, Szabó Henrik kereskedő.

5. *Varga-utcai rész:* Muraközy László gyógyszerész, Veréb Lajos nagyiparos.

6. *Kossuth-utcai rész:* Jóna István gazda, Kovács József tímármester, Polgári István gazda.

A KERESZTÉNY PÁRTOK LISTÁJA.

A választásra a Ker. Községi Párt, Ker. Gazdasági Párt és az Iparos párt külön listát állított a következőkben:

Csapó-utcai kerület: Bessenyei Gyula műasztalos, Konkoly Géza gazda, Mitrovics Gyula dr. egyetemi tanár, Sági István a Csizmadia Társulat elnöke.

Péterfia-utcai kerület: Bessenyei

Lajos dr. tanár, Medgyasszay Miklós ny. árvaszéki elnök.

Hatvan-utcai kerület: Dávid Jakab vaskereskedő, Kertész István gazda, Vargha Lajos dr. ügyvéd.

Piac-utcai kerület: Rostás István ny. főkapitány, Szűts Géza dr. ügyvéd, Möriz Bertalan bírtokos.

Varga-utcai kerület: Szembratovits József ny. Máv. felügyelő, Piro József, a Timár Társulat elnöke.

Kossuth-utcai kerület: Beznák Aladár Hangya igazgató, Csáthy Dezső ügyvéd, Lengyel Ferenc, a gör. kath. egyház gondnoka, Mellau Márton igazgató, Ruszka István dr. ügyvéd, Serly Gusztáv földbirtokos, Szabó Mihály dr., a Husiparos Szövetség elnöke, Tóth Lajos építőmester.

Eme jelölés nyilvánosságra hozatalánál a szóban forgó pártok az „Egyesült Polgári Pártok” aláírást tüntették fel.

EGY MÁSIK LISTA, MELY SZINTEN AZ „EGYESÜLT POLGÁRI PÁRTOK” NEVET VISELI.

Harmadik lista is jelentkezt a választási küzdelemben, még pedig szintén „Egyesült Polgári Pártok” aláírással és két-három kerületben más-más jelölteket állított, mint a miket az előbbi lista feltüntet.

Igy a *Kossuth-utcai kerületben* egy lista Polgári István gazdálkodó, Mellau Márton Svetits-intézeti igazgató, Riekl Antal kereskedő, Vitárus Sándor orvosi műköztársaság, dr. Dudinszky Emil gazdálkodó, Csomor Gyula Meteor-mozgó tu. lajdonos, Roskovitz Arthur hirlapíró és Lada István gazdálkodó nevet tünteti fel mint az egyesült polgári pártok jelöltjeit.

A *Varga-utcai kerületben* ugyan ez a csoport Papp Gyula gör. kath. lelkész és Piro József tímártársulati elnököt jelölte.

EGY NYILAKOZAT.

A fentiekben hűen beszámoltunk az eddigi jelölésekről. Tegnap este egy nyilatkozatot küldött a lapoknak az Egyesült Polgári Pártok intézőbizottsága — Tervev Tamás és

Schindler Vilmos és Bessenyei Gyula aláírásával. Ebben a nyilatkozatban azt állítják, hogy a harmadik listát Roskovitz Arthur hirlapíró a pártok megbízása nélkül állította össze jóhiszemű egyének bevonásával és hogy e „töredék-akció” jogosulatlanul használja az egyesült polgári pártok címet. — A nyilatkozatot azzal végzik, hogy Roskovitz Arthur hirlapírót pedig, aki az egyesült pártok által annakidején fenntartott központi iroda fizetett alkalmazottja volt, felhívják 8 napon belül az általa e címen felvett pénzüsszegekről való elszámolásra.

Roskovitz Arthur ezzel szemben azt hangoztatja, hogy a Kossuth-utcai jelölést a január 16-án a Cegléd-utca 11. szám alatt tartott nyilvános kerületi gyűlés állapította meg, melyen az egyesült polgári pártok tagjai jelentek meg; az V. kerületi jelölést pedig még december 6-án Homonnay Tivadar jelenlétében ejtették meg. Az elszámolásra vonatkozólag is nyilatkozni fog.

MIKOR KELL SZAVAZNI.

A választás, mint említettük, február 9-én, jövő héten szerdán lesz. A szavazó igazolványok kikészítését már megkezdtek. Kellő igazolás mellett szavazó igazolvány nélkül is lehet szavazni. A szavazás az egyes körzetekben reggel 9 órakor kezdődik és délután 4 óráig tart és úgy történik, hogy a választó bead egy lapot, melyen azok neveit írja fel, kikre szavazni akar. Ha valamelyik párttól nyomtatott cédulát kap és azt adja be, a nem tetsző nevet kihuzhatja és mást írhat helyébe. — A jelöltek relatív többség alapján kapnak mandátumot.

Rövid ülés a képviselőházban

Budapest, február 3. A képviselőház csütörtöki ülésén az elnök a pótképviselők megbízó-levelét mutatva be, amelyeket átfettek azután az osztályokhoz. A bizottságok megalkotására felhívták az osztályokat majd az összeférhetetlenségi állandó bizottság tagjainak egyrésze letette az esküt.

Urbanits Kálmán betérjesztette a gazdasági bizottság jelentését a képviselők illetményeiről. Azután négy bíráló-bizottságot választottak. A bizottság tagjai esküt tettek. Az elnök ekkor napirendi javaslatot tett, amely szerint a Ház holnap délelőtt 10 órakor tartja ülését. Az ülés fél-tizenkét órakor ért véget.

Albrecht főherceget megoperálták

Budapestről jelentik: Albrecht főherceget, aki szombat dél óta lázas meghűléssel az ágyat őrzi, csütörtökön délelőtt beszállították a Pasor-szanasatóriumba és ott műtétet hajtottak végre rajta. A könnyű meghülés ugyanis a mandulák lobos megbetegedésével komplikálódott és dr. Rejtő professzor, aki a beteg elsőnek vizsgálta meg, műtétet javasolt. Izabella főhercegné szony kívánságára tegnap telefonon Pestre kérték dr. Biel bécsi orvosprofesszort, aki Albrecht főherceget már gyermekkorában kezelte. A bécsi tanár csütörtökön reggel Budapestre érkezett és délután 12 órakor végre is hajtotta a mandulakiirtási műtétet a főhercegen. Az operációt Adam professzor javaslatára a bécsi professzor és Rejtő dr. végezték. A műtét igen jól sikerült és a beteg jól érzi magát.

Az adócsökkentési javaslat tárgyalása a debreceni kereskedelmi és iparkamarában

A napokban megnyílt országgyűlésnek első és egyik igen fontos törvénye az adók csökkentéséről fog szólni. — *Had* pénzügyminiszter az országgyűlés képviselőházának megalkulása után újra benyújtotta azt a törvényjavaslatot, amelyet a Nemzetgyűlésnek annak idején benyújtott, amely azonban a Nemzetgyűlés feloszlása miatt letárgyalható nem volt. A törvényhozási tárgyalás előkészítése céljából hívta össze a kamara a szakcsoportokat, amelyek tagjai népes értekezlet keretében tárgyalták le a javaslatot.

Sesztina Jenő kamarai elnök, felsőházi tag nyitotta meg csütörtökön délután a kamara közgyűlést termében egybegyűlt értekezletet. A megnyitóbeszéd után dr. *Diczig* Alajos ismertette azokat a kívánásokat, amelyek a javaslattal szemben kereskedelmi és ipari körökben felmerültek. Tömören ezek a következőkben foglalhatók össze:

A javaslat az adócsökkentést az államháztartás egyensúlyának feltétlen megővésétől diktált óvatosságon túlmenően valósítja meg és olyan elaprózótan, hogy a gazdasági élet számára nem fogja meghozni azt a könnyebbéget, amelynek nyomán a termelés fellendülése, a fogyasztás élénkítése és a tőkék gyorsabb felgyülemése következnék be. A megadott engedmények sem egyenletesek és arányosak, mert az általános kereseti adó terén az önálló kereskedők és iparosok kereseti adóját a javaslat semmivel sem könnyíti meg, a társulati adót meg egyenesen a törvényjavaslat nevével ellentétben szigorítja. Az egyenes adózás terén a könnyűszerű adóztatás érdekében kell multhatatlanul sikra szállani. Ha a javaslat adócsökkentés minősíti a könnyű számviteli hibás vezetését, úgy ennek a szigorúságnak ellenértékéért joggal követelhető a könyvek tiszteltetésének tartása.

A társulati adó reformja, különösen pedig a társulati adókulcsoknak még az infláció idején megállapított magas kulcsai feltétlenül revízióra szorulnak. A forgalmi adózás területén versenyképességünk fenntartása érdekében a fénnyüzési adót el kell törölni s azon cikkeket forgalmit, amelyek nagyobb alóerőt tételnek fel, az általános forgalmi adó terén elérkezett az idő a kulcs újabb leszállítására és az egyszerűsítés rendszer bevezetésére. Az illetékek területén örömmel üdvözljük az örökösödési, ajándékozási és illetékek mérséklését, ezenkívül azonban feltétlenül kívánatos egész illetékjogunk organikus reformja, amely nem merő technikai összeállítást, hanem organikus reformot jelentene. — A helyhatóságok adóztatásánál nincsen szükség a helyhatóságoknak gyámság alá helyezésére. Az általános kereseti adónak állami adóvá való nyilvánítása pedig azt eredményezi, hogy a helyi érdekeket vállalt áldozatkészség elfog laugholni. — mert Debrecenben befizetett adókból más községek deficitjét pótolni lehet lesz.

A javaslat fültségösen sok felhatalmazást ad a rendeleti szabályozásnak és a legnagyobb önkényeskedésnek nyitja meg tárt kapuját, amikor 58. §-ában a pénzügyi hatóságokat feljogosítja arra, hogy adócsökkentés nem bizonyított szabálytalanságok esetén a megrövidített adó 5-szöröséig, illetve 5 ezer pengőig terjedhető bírságokat

szabhatnak ki. Nincsen rendelkezés a törvényjavaslatban arról, hogy a jogerőt nélkülöző végzések alapján befizetett túlfizetések után az adózó javára kamatot irjanak jóvá. Pénzügyi közgazgatásunk szellemének meg kell változnia, hogy közgazdasági élet iránt nagyobb megértéssel legyen, bár ennek mélyreható, főleg szociális természetű akadályai vannak.

Szabó Gábor felszólalása után dr. *Szántó* Sámuel különösen a társulati adónál az adókulcsok reformját, az illetékeknek azok enyhítését és a takarékos és hitelszövetkezeteknél úgy az adókulcs, mint az üzletrészek után fizetendő illeték kulcsának mérséklését kérte. Egyébként az előadói javaslatot elfogadta.

Farkas Andor kifogásolta azt, hogy a fizetésképtelen egyéneknek a köztartozások százszázalékos kielégítése a hiteltelők kielégítési alapját megrövidíti, ezért legalább azt kérjük, hogy a kincs tár az adósnak részletfizetési engedélyt adjon. Ehez hozzájárult dr. *Békés* Kálmán ügyvéd is, aki emellett az OMKE főokja nevében a helyhatóságok adóztatására vonatkozó részt abból a szempontból, hogy a közüzemek tulságos pártfogását és kitenyésztését meg lehet akadályozni a helyhatóságok ellenőrzése után, elfogadhatónak, sőt szükségesnek tartotta.

Dr. Radó Rezső főtitkár hatásosan mutatott rá arra, hogy a felesleges közüzemek megszüntetése nem teszi szükségessé az autonómia teljes félretételét, a közszempontról káros és kereskedőknek és iparosoknak felesleges versenyt okozó közüzemek kiépítését és megerősítését meg lehetett volna akadályozni a jelenlegi jogszabályok alapján is, azonban a kereskedelmi miniszter ellenzése ellenére a belügyminiszter a hozott határozatokat végül is jóváhagyta, így tehát ebből a szempontból a pénzügy- és belügyminiszter újításként tervezett teljeshatalmától mit sem remélhetünk. — Olyan pénzügyi gyámkodásra, mint amilyent a javaslat kíván meghonosítani, semmi szükség sincsen.

Fürst László szóvá tette, hogy a még nem jogerős azaz felelősséggel megtámadott adók alapján fizetett negyedévi részletfizetések néha többletfizetésre vezetnek, ha a felelősség eredményes. A tantieme adó kulcsát szintén igen magasnak tartotta. Felpanaszolta, hogy az adófizetésnél olyan magas nettó haszonkulcsokat vesznek a kivétő hatóságok alapul, amik a valóságban nem léteznek.

Krisch Károly a fénnyüzési cikkeket revízióját kívánta.

Békés Lajos kamarai alelnök a legfontosabbnak a könnyűszerű adóztatás kérdését találta. A jól vezetett könyv az üzletnek a tükre és egyben a becsület tükre is. Ha a könyvet nem fogadják el, a becsületet homályosítják el. Nem tartja elégnak az előterjesztés felküdését, hanem ezt ki kell egészíteni — véleménye szerint — az egész országra kiterjedő demonstratív megmozdulással.

Dr. Diczig Alajos a zárszó jogán válaszolt a felszólalásokra, amely után *Sesztina* Jenő elnök a megjelentek értékes felszólalásait megköszönte s az értekezletet bezárta.

A nyomdász álarcos-ból jutalomtárgyai Grünfeld Adolf és Társánál, Kis-templom-bazár, megtekinthetők!

Fellüggesszük a gazdák ellen folyamatba tett legelőbér végrehajtásokat

Jóna István megjelent dr. *Magoss* György polgármesternél és a gazdaközönség nevében azt a körlevelet terjesztette elő, hogy a múlt évi legelőbér behajtása iránt folyamatba tett végrehajtási eljárást, a gazdák súlyos helyzetére való tekintettel, függeszessék fel.

A városi tanács tegnap foglalkozott az előterjesztett kérelemmel és azt teljesíthetőnek találta. Egyben felhívta a városi adóügyosztályt, hogy a legelőbér behajtása iránt folyamatba tett végrehajtási eljárást a tanács további intézkedéséig függeszesse fel.

Két kötetnyi debreceni adat a bécsi levéltárakból

Dr. Csobán Endre városi levéltáros jelentést terjesztett be a tanácsnak Kiss Ernő bécsi tanulmányutjáról. Kiss Ernőt azért küldték ki, hogy a bécsi levéltárakban a debreceni vonatkozású diploma és egyéb gyűjteményeket tanulmányozza át és írja ki a debreceni anyagot.

Kiss Ernő részletesen összefoglalta kutatásainak eredményét, melyek két vastag füzetet tesznek ki és az 1500-as évektől az 1800-as évekig terjednek.

Csobán az előterjesztésében megjegyzi, hogy Kiss Ernő a rábizott feladatot a bécsi levéltárak albeosztó levele szerint is nagy buzgósággal végezte és az összegyűjtött anyag bizonyára nagy segítségére szolgál az itteni kutatóknak.

A tanács a jelentést tudomásul vette és a Kiss Ernő által összegyűjtött adatokat, illetve a feldolgozott munkát a levéltárban való megőrzés végett kiadta.

A Zenész-szövetség titkára nyilatkozik Magyary Imre távozásának ügyéről

Felkérték lapunkat az alábbi levél közlésére, mely kérsnek eleget teszünk, annál is inkább, mert a szóban forgó ügy ugyszólván az egész magyar sajtóban pertraktáltatott.

Az Országos Magyar Zenész Szövetség debreceni kerülete Elnökségének megbízásából alulírott tisztelettel kérem az alábbi közleményt becses lapjukkban közzétenni:

„Levél Magyar Jóska-tól édesapjához az öreg Magyar Imréhez” címen az „Esti Kurir” cikket írt — „Hogy volt, hogy nem volt”. Albrecht főherceg fényes estélyén az öreg Magyar Imre cigányprimás sorsáról beszéltek „a nagy uraságok” címmel. — A közleményből azt olvastuk, hogy az öreg Magyar Imrét az „Arany Bika” új bérlői kitétték régi működési helyéről, — mert magyar nótákat muzsikál, az új tulajdonosok jazzband-ot állítottak be helyére. Olvastuk továbbá, hogy érdekes visszhangja támadt az öreg Magyar kártárs dolgának az „Esti Kurir” tudósítása nyomán, mely kitűnik abból a levélből, amelyet az öreg primás kapott Jóska fiától, aki nagyhirű testvérel Imrével együtt jelenleg Budapesten muzsikál.

A levélnek csak azt a részét említjük meg, amely közelebbről érinti a Debrecenben működő magyar szalon zenészeket, akiknek semmi néven nevezendő részük nem volt abban, hogy az öreg Imre bácsinak és hírneves bandájának helyét el kellett hagynia.

Magyary Jóska levelében írja, hogy aztán — tudniillik az előzmények után — a főherceg visszajött én hozzám és azt mondta, hogy Magoss polgármesterrel 6 majd elintézi apám dolgát. Bethlen miniszterelnök pedig nagyon csodálkozott, hogy Debrecenben egyáltalán jazz-band van; — így írja levelét a Jóska gyerek.

Lehet-e csodálkozni azon, ha különösképp találjuk, hogy arról egy szót sem szól a Jóska levelében. — dacára, hogy tudta, hogy az a lapok után a nyilvánosság elé kerül — hogy mi volt a tulajdonképpeni oka annak, hogy édes apjának hosszú 45 évi működése után az Arany Bika éttermét — tehát nem a bérhelviséget, ahol az öreg sohasem

játszott, és nem azt a helyet, ahol a jazz-band zenekar működik — ott kellett hagynia.

Elhallgatta levelében a legfontosabbat, amellyel tudta, hogy saját szavait cáfolja meg, amikor a főurak előtt a jazz-handra hivatkozott, — elhallgatta azt a tényt, hogy édesapja nem a jazz-band miatt vált meg helyétől, hanem az addig rossz gazdasági viszonyok miatt, kevés fizetés, még rosszabb kereset miatt, amelybe beletörődni nem tudott.

Helyét könnyű dolog volt elhagynia, mert hiszen akadt helyette szerényebb igényű cigányprimás, magyarnóta muzsikos, Kiss Béla, aki könnyes szemekkel bár, de kötelességszerűen elfoglalta az öreg Imre bási helyét, nehogy oda esetleg egy jazz-band befészkelje magát. — Ez az igazság tekintetes közvélemény és nem az, hogy a jazz-band vagy a magyar szavú zenészek turák volna ki helyéről az öreget. — Mi a magyar zenészek is busulunk Imre bátyánk sorsa felett, de vigasztal bennünket a Jóska levele, amely szerint a mi szeretett Polgármester urunk, méltóságos dr. Magoss György ur van hivatva az öreg Imre bási sorsán segíteni. — Rokoni érzéssel viseltetünk Kiss Béla iránt is, — kétségbe vagyunk esve azonban affőltét, mi fog történni akkor, ha Imre bási sorsát elfoglalja trónusát?.. Hát mi fog történni?... még azt kérdezzük! — Kiss Béla le fog szállni a magyar Arany Bikából a földalatti Alföldi pincében, bus könnyeket hullatni a változott események miatt — és az öreg Imre bási örömkönyves szemekkel fog a magas Arany Bikából oda lekaesingatni.

Hála Istennek, hogy mi a magyar zenészek tisztázhattuk magunkat a nagy nyilvánosság előtt a Jóska zenész kártársunk levelében említett vádakkal szemben, — így legalább nem kell félnünk attól, hogy az öreg Imre bási megfogadjon a főuri tanácsot, mellyel kimuzsikál bennünket Debrecenből. Mi a magyar zenészek a legnagyobb tisztelettel viseltetünk Magyar bátyánk iránt és megígérjük, hogy az Arany Bika éttermében jazz-band sohasem fog működni.

Kiváló tisztelettel Horváth Sándor, titkár.

Farsang Debrecenben

Jól sikerült a mozdonyvezetők bálja

A debreceni mozdonyvezetők 1913 óta az idén rendezték meg első nagy báljukat, mely február 2-án este zajlott le az Arany Bika szálló dísztermében. Az idei bálók általában győztesen sikerültek, ez azonban nem mondható a mozdonyvezetők tegnapi esti báljára, mert az mindenképpen jól sikerült.

Este 9 órára tüzte ki az agilis rendezőség a bál kezdetét, de fél 9 óra felé már gyülekeztek a meghívott vendégek, akiket a rendezőség tagjai vezettek fel a Farkas kertész által feldíszített terembe.

Ott láttuk Balázs Károly kormányfőtanácsost, MÁV üzletvezetőt, Gaál Samu HÉV igazgatót, Lietze Ferenc felügyelő, fűtőházi főnököt, dr. Tarján Oszkár titkárt, Farkas Lehel felügyelőt, Horváth Ferenc intézőt s a vasútas társadalom több kiváló tagját. Pont fél 10 órakor Magyar József zenekara rázendített az

„En vagyok a masinista, Ki a gőzöst, ki a gőzöst igazítja, kezdetű csárdásra, melynek ütemeire Balázs Károlyné Bonyi Bélával, dr. Brückner Sándorné Pálffy Sándorral a táncot megnyitották. A bálon a rendezőség szép táncrenddel kedveskedett a hölgyeknek s a táncrenden levő négyest sok-sok pár táncolta.

A megjelent hölgyek közül az aláb biaknak neveit sikerült feljegyezni: Kapusi Mihályné, Tóth Bözsike, Szabados Jánosné, Szabados Irén, Erdődi Sándorné, Sóvágó Sándorné, Oláh Kató, Katona Gézané, Katona Böske, Jankai Sándorné, Bokor Istvánné, Pál Ilonka, öz. Kovács Józsefné, Lőrinczy Böske, Szabó Mihályné, Szőke Ilonka, Szőke Emma, Zatureczky nővérek, Rogensberger Margit, Bonyi Béláné, Kiss Jenőné, Bálint Elekné, Bálint Ilonka, Lakatos Sándorné, Bosznai Istvánné, Dénes Lajosné, Jakab Anna, Böör Istvánné, Csontos Manczika, Sass Józsefné, Debreceni Károlyné, Debreceni Irén, Jakab Zsigmondné, Csomós Ferencné, Németh Pálné, Wolcsek Józsefné, Székely Sándorné, Feldmann Lajosné, Schwartz Ilonka, Simon Irénke, Ripszki Istvánné, Szabó Manczika, Seibel Józsefné, Csató Bözsike, Juhász Sándorné, Molnár Jánosné, Rollhariber Gáborné, Palaczki Mariska, Seibel Ilonka, Pető Gyuláné, Székely Sándorné, Fülöp Andrásné, Keresztési Istvánné, dr. Brückner Károlyné, Balázs Károlyné, Molnár Jánosné, Molnár Ilonka, Hajnal Bözsike, Hajnal Henriké, Pálfi Sándorné, Mihalesik Steffike, Szabó Sándorné, Harsányi Dezsőné, Kelemen Jánosné, Katona Gézané, Zsukán Ferencné, öz. Tóth Józsefné, Sipos Gáborné, Szabó Lajosné, Kropácsok Zoltánné, Kropácsok Jucika, Karikó Imréné, Karikó Manczika, Almási Lajosné, Almási Rózsika, Nagy Margitka, Farkas Albertné, Farkas Gizike, Sóvágó Sándorné, Fenyvesi Dezsőné, Fenyvesi Mariska, Répánszky Istvánné, Borbély Irén, Borbély Gizike, Lajber Mihályné, Kristóf Emilné, Kristóf Bözsike, Jablonszky Boriska, Réthi Lajosné, Antalovics Béláné, Antalovics Gizella, Molnár Manczika, Moldoványi Jenőné.

A vendéglős bál

A vendéglős bálra nagyban folynak az előkészületek. — Akik a február 10-én az Arany-Bika szálloda dísztermében tartandó mulatságra meghívót nem kaptak volna, forduljanak Gazdag József iskolagondnok, báli főpénztárhoz (Hunyadi-utca 1, Fehérlő-vendéglő). — Jegyek a vendéglői és kávéházi pincéreknel is kaphatók.

Az evang. Fillegyelet jelmezes estélye

A debreceni evang. Fillegyelet — 1927 február hó 12-én, — szombaton este 8 és fél órai kezdettel, az Arany Bika szálló nagy és kis termében rendezte, az új templom-alap javára, jelmezes, álarc nélküli teaestélyét. — Jelmez nem kötelező. Szennély-jegy 4.80 pengő, páholy-jegy 4 személyre 24 pengő, hat személyes páholy 86 pengő, táncos-jegy 2 pengő; vigalmi adó külön. A jegy árában egy csésze tea is benne van. Jegyek e meghívó felmutatása mellett Spriger József üzletében (Piac utca 38) előre és a pénztárnál válthatók. Cigány: Magyar Imre és fia. A jelmezestek a kis teremben gyülekeznek, ahonnan együtt vonulnak be a nagyterembe. Az urleányokat felkérjük a saját asztaluknál való felszolgálásra. A férfiak sötét ruhában jelennek meg.

A Kaosz táncmulatsága

A kereskedelmi alkalmazottak országos szövetségének debreceni csoportja 1927 február hó 5-én, saját helyiségében (Füvészkert utca 9) rendezte műsoros táncmulatságát, melyre kívül címzett urat és b. családját biztositással meghívja a vezetőség. — Kitiűző Jazz-band zene. Kezdeté este fél 9 órakor, vége reggel 4 órakor. Belépő-jegy ára a vigalmi adóval együtt 2 pengő (25.000 korona).

Műsor: 1. Nyitány, tartja a házi zenekar. 2. Szavaltat: Klinger Jenő. 3. Műdalok: Kelemen Antalné. 4. Néger tánc: Weisz Hermann. 5. Kuppók: Goldstein Tibor. — Szünet. — 6. Oroszlánszelidítő. Szereplők: Igazgató — Kelemen Antal. Zalai — Weisz Hermann. Széchenyi könyvelő — Bógen József. Gépirókiszaszony — Mezei Rózsika. János szolga — Goldschlaeger Elemér. Konferál Kelemen Antal.

Egyre nő az érdeklődés a „Görbe Ejszaka“ iránt

Február 13-án, vasárnap az Arany Bika dísztermében a debreceni újságírók által rendezendő „Görbe Ejszaka“ iránt egyre nő az érdeklődés, valamint szaporodnak a kereskedők és iparosok által szívesen felajánlott jutalomtárgyak is, amelyeknek sorozata igen változatos és amelyek a különböző versenyek, jelmezesverseny, szépségverseny, táncverseny, női és férfi győzteseit fogják illetni. Eddig a következők ajánlottak fel díj és jutalomtárgyakat: — Friczi kalapszalap, egy legújabb modellű női divatkalap, Magolcsy Nagy Mihály kalaposmester, férfi divatkalap. Werner Sándor férfi divatháza egy frakking, gallérral és nyakkendővel. — Ingósgyűjtőtű, Püspöki bérpalota értékes majolika váza, Vass László zsáküzet, egy szalmazsák, Mandel Lipót cipőáruháza egy pár estélyi cipő, Kossuth gyógyszerár illatszerek, pipe-cikkek, Blattner és Szabó egy díszes váza, Rózsa virágcsarnok egy élő és egy művirágcsokor; Asztalos hordógyár, egy díszes kishordó, borral, Racz Jancsi cigányprimás díjtalan éjjeli zene, Hazai Rum és Likörgyár két üveg likör. Laborfalvy Márkos Lujza divatszalonja egy estélyi ruha, Perczel fotóművész a díjazottak ingyenes lefényképezése. A rendezőség hálás köszönettel nyugtázza ezeket az adományokat és további szíves adományozásra kéri fel a kereskedő és iparos társadalmat. — Ezirányú bejelentéseket átvész lapunk szerkesztősége is.

Vasárnap este lesz a nyomdászok álarcos bálja

Vasárnap este 8 órai kezdettel tartják meg a debreceni nyomdászok a Munkás Otthon összes termében, páratlan sikerűnek ígérkező álarcos báljukat, melynek tiszta jövedelmét a munkanélküli és rokkant nyomdászok, valamint a nyomdász özvegyek és árvák felszámolására nyújtják.

A jelmezestek között értékes jutalomdíjakat oszt szét a rendezőség. A jutalomdíjak közül a legszebb jelmezes nőnek Laborfalvy Márkos Lujza, a Rákóczi utca 91. sz. alatti varroda tulajdonosnője egy szép estélyi ruhát ajándékozott, míg a legszebb jelmezes férfinek a Werner Sándor, Piac utca 72. sz. alatti úridivatház tulajdonosa egy frakk-inget, gallér, közelő és nyakkendővel felszerelve adományozott. Jutalomtárgyakat adtak: Mágócsai Nagy Mihály egy szép fekete kalapot, Bagi Lajos, Battyhányi utca 6. sz. alatti női divatkereskedő három méter finom selymet, Frank Imre férfidivatüzlet, Piac utca 43. sz. egy esőkalapot és nyakkendőt, a Hazai Rum, Likör és Szeszgyár Rt. egy üveg likört, Milotay papír és könyvkereskedő egy emlékkönyvet.

A zenét a Munkás Otthon ez alkalomra Jazz-band-el 12 tagra kiegészített zenekara szolgáltatja. — Meghívókat a rendezőség nem bocsát ki.

Felülfizetéseket tekintettel a jófékony célra, köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázt a rendezőség. A felülfizetések Kapusi János pénztárnok Böszörményi út 6. és Szentesy Pál főrendező, Tiszántúli Hírlap nyomdába küldendők.

Az ajándéktárgyak Grünfeld Adolf és Trsa férfiruházletében, a Kistemplom mellett van kiállítva.

Jegyek előre válthatók a Munkás Otthon titkári irodájában. Kapusi János pénztárnoknál és Szentesy Pál főrendezőnél.

Jelmezes estély a Máv. műhely telepen

Kedden este a MÁV műhelytelep ifjúsága jól sikerült jelmezes estélyt rendezett az Egyéiertés dal- és zeneegylet dísztermében. A maszka-bál igen jól sikerült és szép látványt nyújtott a jelmezestek felvonulása. A bál a legjobb siker mellett a reggeli órákban ért véget.

A cipészek bálja

A debreceni cipésmesterek vasárnap, február 6-án, az ipartestület dísztermében tartják táncestélyüket, amelyet nagy érdeklődés előz meg.

Belépő-jegy ára 1 pengő 60 fillér (20.000 korona) és a vigalmi adó. Zenét a „Kis kopasz“ szolgáltatja.

A vigalmi bizottság tagjai: Bobák Gábor, Kovács József, Koller Ferenc, Falussy Károly, Berkovits Zoltán, Elek József, Nagy János, Pitori Ambrus, Horovits Vilmos, Szilágyi Zoltán, Horváth István, Giezei András.

Rendezők: Almássy Rezső, Bácsi Lajos, Bulogh Árpád, Boros József, Giezey János, Gönczi József, Górszás Lajos, Herzog Jenő, Hajdu Miklós, Kugler István, Klein Salamon, Lipesci Mihály, Maur József, Orosz Ferenc, Papp György, Varjas Károly, Sinkovits György.

Szenzációs uridivat különlegességek legolcsóbban Frank Edénél



Budapesti Nemzetközi vásár

1927. április 30—május 9.

Rendező a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara

Vámszabadraktár

Bel- és külföldi szállítási és utazási kedvezmények. — Vizumkedvezmény. — Kiállítóknak és látogatóknak felvilágosítást nyújtanak: Budapest: a Vasárlroda (V., Alkotmány-u. 8. Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara

Az apróhirdetés

Háza táján vagy háztartásában mindig akad fölösleges holmi, amit értékesíteni szeretne. Viszont sokszor van szükség olyan tárgyra, amit nem akar okvetlenül üzletben vásárolni. Debrecenben az ilyen holminknak nyilvános piaca a zsidogó.

De a zsidogó vagy messzire van Önnek ha vásárolni akar, vagy nem fér össze társadalmi helyzetével, hogy a zsidogón értékesítse fölösleges holmiját. Mit tesz Ön ilyenkor. Ha vásárolni akar a „Debrecen“ apróhirdetési rovatát figyelje. Ha eladni akar, apróhirdetést helyez el a „Debrecen“ apróhirdetési rovatában. Az eredmény biztos.

Mert ha a Debrecenben apróhirdetést helyez el, ezáltal nemcsak a lap nagy elterjedtsége révén előálló hasznót élvezi, hanem hirdetése még a Tiszántúli Hírlap-ban, hétfőn reggel pedig a Debreceni Hétfői Újság-ban is megjelenik. Tehát olyan árért, melyet egy lapban feladandó apróhirdetésért kellene fizetnie, három elterjedt, széleskörű olvasottságra támaszkodó lapban hirdethet. Ez csak úgy volt elérhető, hogy a három lap: a Debrecen, a Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közös megállapodásra jutottak az apróhirdetések közlése tekintetében.

Mezőgazdák és szőlőbirtokosok figyelmébe.

Répmag, rézgalic és a'f'ára előjegyzéseket már el'ogadok

Lindenfeld Dégenfeld-tér. Telefon 79.



Zsirosszóda

szappantőzéshez a legerősebb tokban, garantált minőségben, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletben

Piac ucca 10. alatt, Békavai szemben. — Győződjön meg saját érdekében egy próbavétellel.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Játék a kastélyban

Csakugyan játék, a legmulatságosabb színpadi tréfa, amelyet csak képzelhetünk. A darab sikerét nem bizonyítja ékesszólásban, mint egy harmadik felvonásban perrekkig megakadt tegnap este az előadás menete a kacagástól.

Molnár Ferenc korlátlanul uralkodik a színpadon, amelynek minden kiesel zugát a kezében tartja. — Franciásan finom szellemessége, zseniális ötletei — még akkor is, ha a fölszínességen libeg — multságos történetének egyik legkacagtatóbbja, tiszta töretlen vígjátéki stílus jellemzik a színházunkban bemutatott darabját, mely a külföldi zajos sikerek után érkezett el hozzánk.

Az előadás mintaszerűsége csak még jobban kiszínesítette a darab meséjét. Két színpadi író (László Gyula, Thuróczy Gyula) operettlibrettót írnak egy zeneszerzőnek — (Rajz Ferenc), aki nemcsak belezeneret a primadonnába (Hermann Mancé), de el is jegyzi feleségül. A darab prömierjére készülnek, de előbb meglátogatják a primadonnát, aki egy főúri kastélyban nyaral. Váratlanul érkeznek, mert a szomszéd szobában a primadonnát heves szerelmi ostrommal fámádja Almády, az ismert drámai hősszerelmes s a kis művésznő csak nagyon gyöngén védekezik az ostromlás ellen. — Nagyobb bajok ugyan nem történnek a primadonna menyasszonyi hűsége körül, de miután a vékony falon és ajtón keresztül minden szó áthallik, amit a vélegény zeneszerző és két szövetségese hall, az épen elég ahoz, hogy az operett-premierjének sikere kétségessé ne váljék, mert a zeneszerző banatában el akarja pusztítani a partitúrát, sőt önmagát is. Ekkor az egyik író (Thuróczy) a többiek tudta nélkül megmenti a helyzetet. Három óra alatt ír egy egyfelvonásost s abba beleilleszti a falon és ajtón keresztül hallottakat. Így siker az egyfelvonásost próbálják, egy ünnepi műsorszámként. — a zeneszerző azt hiszi — a többiekkel együtt — hogy előtte való nap a primadonna és hősszerelmes csak a darabra készültek. Végül is mindenek rendbejárnak ilyenformán s mindannyójuk számára gyöngy lesz az élet és patyolat.

Az előadás, ismételjük, elsőrangú s egyetlen szereplő sem zavarja annak kiválóságát. — Kardoss Géza nagy művésze a hősszerelmes pompás karikatúrájával urálja az összeszt. Hatalmas sikere volt. *László Gyula és Thuróczy Gyula* alakításai is odaillenek az ország legjobb drámai színházának színpadára. *László Gyula* szeretetreméltó bohém ség, *Thuróczy Gyula* megtestesült úri finomság, szellemi fölényesség, *Hermann Mancé* megduplázza Szabó Juci sikerét s *Rajz Ferenc, Szigeti Jenő* artisztikus készségeikkel járul

Hurkaestély
szombaton este, február 5-én
a Szent Péterhez címzett vendégeknek
Nyugati ucca 14. sz. a.
Künnön, tisztán kezelt
rajboraimat ajánlom.
Tisztelettel
Hoib Péter üdvözlözető

tak hozzá az összeszt, valamint *Nádossy József* is.

A darab és előadás harmónikus sikere előreláthatólag biztosítani fogják a megfelelő pénztári sikert is.

Sz. Z.

Enyingi Török Bálint Szathmáry Zoltán drámája

Szathmáry Zoltán történelmi drámája, mely a mohácsi vész utáni időkben játszódik, de amely az ország akkori állapotának festése, hazafias felbuzdulása mellett Debrecenről is kortörténelmi rajzot nyújt, két egymással párhuzamosan haladó szerelmes történet keretében. — február 16-án kerül új, egészen átdolgozott formájában bemutatásra a debreceni színpadon.

Enyingi Török Bálint 6 előadásra van kitűzve s a főbb szerepeket a darabban Halassy Mária, Hermann Mancé, Balázs Mária, Dolgos Ida és Püspöki Rózszi játsszák a nők közül; míg a férfi szerepekben — élőkön Thuróczy Gyulával, — részt vesznek a színtársulat összes férfi szereplői.

A daraból megkezdődtek a színpadi próbák, amelyeket Thuróczy Gyula vezet, természetesen a szerző jelenlétében. A színtársulat tagjai nagy, fokozott ambícióval igyekeznek megfelelni feladatuknak s előreláthatólag Enyingi Török Bálintnak épen olyan sikere lesz, mint a háború előtti időkben az ország több elsőrangú színpadán és előkelő városok művelt közönsége előtt.

Nem köteless Kardoss igazgató az orosz táncos-párt pótolni

Kardoss Géza színiigazgató jelentést tett a tanácsnak arról, — hogy Timár Károly szürett megvált a társulattól és helyette Szenczy Mária szerződött. — Hasonlóképpen megvált a két orosz táncos, illetve táncosnő. Együttal kéri Kardoss a tanácsot, hogy a szerződésnek azt a pontját, amely szerint két táncos köteless szerződött, a mai súlyos helyzetre való tekintettel töröljék.

A tanács tudomásul vette az oroszok távozását, és mivel a színiévad közepén valószínűleg nem tudna az igazgató megfelelő pótlásról gondoskodni, ebben az évadban *eltekint a táncos a szerződés kötelességétől.*

Tamás Benő beteg

Az influenza járvány a színtársulat tagjait sem kerüli el. Legújabbban Tamás Benő, a népszerű komikus esett influenzába, 39 fokos láza volt és beszélni is alig tudott. Háta azonban felesége odaadó ápolásának, ma már a javulás útján van és az „Asszonykám” operettben már fel is lép.

A színházi iroda jelentése:

Előkelő publikum zajos tapsai kísérték végig a

Játék a kastélyban

Molnár-anekdotta ragyogó bemutatóját és tegnapi második előadását Ma, pénteken C) bérletben

Ma esütőtőkön D) bérletben

Játék a kastélyban

harmadszor

Hét szereplője van csupán a

Játék a kastélyban

Molnár Ferenc újtonságának.

Kardoss Géza
Hermann Mancé
Thuróczy Gyula
László Gyula
Rajz Ferenc
Nádasi József
Szigeti Jenő

Almády Annie
Turai Gál
Ádám titkár
lakáj.

Vasárnap délután utoljára: rendkívül olcsó helyárakkal:
Féltaru tisztelő-előadás.

J
ö
n

Asszonykám
operett-újtonság.
Kolbay Ildikóval. — Vezényel:
Szathmáry Endre karnagy.

J
ö
n

Tülekednek a színházi pénztárnál a JÁTEK A KASTÉLYBAN jegyért. Egész héten minden este: *Játék a kastélyban.*

A Bemutató őszinte sikere után itélve a budapesti Magyar Színház állandó darabja: *Játék a kastélyban* kasszasikere lesz a debreceni Csokonai-színház-nak!

Szombaton délután 3 órakor:

Az ember tragédiája

(Ifjusági előadás)

Előkészületben:

Az erdészleány

operett-pröviz. Kardoss Géza felléptével.

A Katholikus Legényegylet zászlószentelési ünnepélye

Krüger Aladár képviselő Bethlen miniszterelnök üdvözlését tolmácsolta

A debreceni kath. Legényegylet szerdán tartotta meg zászlószentelési ünnepségét. Reggel 9 órakor kezdődött az ünnepi mise, amelyet dr. Lindenberger János apostoli helynök celebrált, fényes pápi segédlettel. Ekkor történt meg a zászló felszentelése és megáldása, beszéd kíséretében, amelyet dr. Lindenberger János tartott. A fehér selyemzászlón, Szűz Mária képe felett: Katholikus Legényegylet — 1926. A kép alatt pedig: Magyarország nagyasszonya könyörögj érettünk!

A mise után a kath. reálgimnázium zsufolóság megtelt dísztermében tartotta meg a kath. Legényegylet ünnepélyes díszközgyűlését. A díszközgyűlést az egyet dalárdája nyitotta meg a Nemzeti Híszkegy precíz előadásával, amelyet az impozáns tömeg állva hallgatott végig.

Ezután *Felőr Imre* róm. katolikus lelkész, a kath. Legényegylet elnöke mondotta el megnyitó beszédét, amelyet így fejezett be:

— Ezt a zászlót átadom nektek! A fehérsége mindig emlékek legyen. A magyarok Nagyasszonyának arca van kivarrva rajta s aki ezen Asszonyhoz fordul — segítségét nyer. Legyetek büszkék. Ha kell, védjétek szívetek vérével. Ezt az egyet kérem föltek. Erre tegyetek ünnepélyes esküt. Ezután az egyet tagjai esküt fejték, majd *Felőr Imre* felolvasta *Virág Ferenc* pécsi püspök üdvözlölevélét.

A megnyitó beszéd után *Sollész Guldán Olga* két magyar dalléneket el. *Kollwenz Rezső* zongorakísérete mellett. Meleg tapsal honorálták.

Utána az ünnepi beszéd szónoka: dr. Krüger Aladár, országgyűlési képviselő tartotta meg beszédét.

— Üzenetel hozok a magyar Debrecen képviselőjétől: gróf Bethlen miniszterelnöktől. — mondotta. Tegnapi beszédem vele és említettem, hogy jövök. Megbizott, adjam át a debreceni katolikus Legényegyletnek üdvözlötét.

Nagy éljenzés támadt ezekre a szavakra.

Püster József, a központi egyet elnöke, rövid beszéd kíséretében kiosztotta az Országos Ipariállításon nyert érmeket és okleveleket.

Takácsy Dénes rk. lelkész ének-számát a lelkes közönség megismételtette.

Az egyet újabb éneke után a zászlót dr. Winisch Nándorné átadta rendeltetésének. Az ünnepi aktust a zászlószek bevérése fejezte be.

A megjelent közönség ezután átvonult a Legényegylet tagjainak munkakiállítására.

Este az Uránia mozgóban működve előadás fejezte be az ünnepséget. — Hevesi Sándor nagy sikereket aratott darabját: A császár és komédiás-t elevenítette fel a lelkes működve gárda.

Csak a legteljesebb elismerés hangján szólhatunk ennek a kiváló erőkből álló gárdának pompás teljesítményéről, amely forró tapsok között vitte diadart a Hevesi Sándor klasszikus darabját.

Genosius színész szerepét dr. *Kovácsy Miklós* alakította nagy rátermetéssel. *Heléna* szerepében *Kovácsy Imre* érdemelte ki a közönség tapsait. *Veres Irma* Valéria szerepében illeszkedett a kiváló együttesbe. *Diokletian* szerepében *Zsírós János* aratott tapsokat, dr. *Luczó József* (Claudius), *Nagy Sándor* (Calerus), *Nagy József* pedig az ovis szerepében nyújtottak kiváló.

A harmadik felvonás klasszikus-típus jelenetében *Veres Gizé*, *Rothbauer Joli* és *Perczel Sári* annyira kiváló nyújtottak, hogy a közönség megismételtette táncszámukat.

Pompásan illeszkedtek a darabba a többi szereplők is: *Székely László*, *Huber Gabi*, *Szerdahelyi János*, *Papp Lajos*, *Galambfy György*, *Árvay László*.

A korhű díszletek művészi megtervezése *Lánczy István* érdeme. A felvonás közközzben a kiváló vasutaszenekar járult. Az előadást, melyet dr. *Liszt Nándor* prólogja vezetett be *Székely Palik* interpretálásában, zsufolt ház nézte végig.

Üzletszerző urakat

aikaimazunk azonnal, magas jutalék mellett. Személyes bemutatkozás.

SINGER varrógép R. T. Piac ucca 79.

A NAP HIREI

Adóügyi és számtartási tanfolyam Debrecenben

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gazda és haszonbérletársadalom tagjait terhelő adókról és az ezzel kapcsolatban álló becslési és számviteli kérdésekre vonatkozó szakismereteket felbőklő tananyaggal február hó 23-26. napjain Debrecenben adóügyi és számtartási tanfolyamot rendez.

A Kamara ezen tanfolyamán népszerűen és így mindenki által könnyen megérthető módon ismertette lesznek mindazok a szakismeretek, amelyek az adózó polgárságra nézve mai napság szinte nélkülözhetetlenek, amennyiben azok részletes tájékoztatást fognak nyújtani az adóbevallások helyes módon elkészítésének mikéntjére, valamint a telebbviteli eljárásokra nézve is.

A tanfolyamra a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, Hunyadi utca 5. sz. alatti) hivatalában lehet jelentkezni.

Lindenberger prépost előadása a Szentföldről. A Katolikus Otthon kulturális ciklusának ötödik előadása vasárnap délután fél 6 órakor lesz a róm. kath. gimnázium disztermében. Előadó dr. Lindenberger János prépost lesz, ki technikai okokból csak most tudja bemutatni a Szentföldet és így csak most tudja folytatni előadásorozatát. Hangsúlyozza a rendezőség, hogy az előadás ezúttal nem a Katolikus Otthon helyiségében, hanem tekintettel a nagy érdeklődésre, a gimnázium disztermében lesz.

Hittudományi előadás. Pénteken, ma délután 6 órakor a kollégium disztermében az egyháztudományok kötetéről "előadást tart Peleskey Sándor s-lelkész. Az előadás meghallgatására ezután is hívja az érdeklődőket a vezetőség. Belépődíj nincs.

Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc ucai templomban. Trimoh szombatján: Pénteken este fél 5. Szombaton reggel haskomoh egy-egyed 8. Muszaf-ima délelőtt fél 11. Mincho-ima délután fél 4. esti ima egy-egyed 6 órakor. A Kápolna ucai templomban szombaton reggel fél 8. Hétköznapokon mindkét templomban reggel három-egyed 7 és este három-egyed 5 órakor. Az elnökség.

A sextini kápolna énekara Debrecenben. A világhírű sextini énekara, mely a nagyhéten énekel Rómában, levélben fordult dr. Kuthi Sándorhoz, a zenekedvelők tikkarához egy debreceni koncert ügyében. Mint értesülünk, társadalmi uton biztosítani fogják az énekara debreceni hangversenyét, mely iránt az olasz követség a legmelegebben érdeklődik.

Simon Mihály halála. Simon Mihály, a Debreceni Faipar Rt. igazgatója az elmúlt napokban hosszú szenvedélyes után megbalt. Az elhunyt igen kiváló szakember volt. Nagy része volt a vezetése alatt álló gyár prosperitásának előadásában és ezáltal a debreceni gyár ipar fejlesztésében. A jóváhis öreg urat általános tisztelt és becsült vette körül és éppen ezért halála hírhed körben kellett mely részvétel. Szerdán temették el.

Az építőipar, a husipar, az ipar, a kereskedelem, a pénzügy, a közlekedés, az érdeklődő rendkívül érdekes tartalommal jelenik meg ma este a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem közgazdasági hetilap új száma.

Csehák Gyula mechanikus ütötte le Szabó Róza postakézbesítőnőt

A vakmerő rablót a rendőrség elfogta és letartóztatta

Csehák álarcot viselt a támadás alkalmával, amely közben leesett és a leány felismerte a rablót

Megirtuk lapunk legutóbbi számában azt a vakmerő rablótámadást, amely a Nyilas-telepen történt a napokban. A támadó, akit több napig tartó nyomozás után a rendőrség elfogott, a késő délutáni órákban leütötte Szabó Róza 20 éves leányt, aki a postai küldeményeket szokta kézbesíteni.

A megtámadott leány január 31-én este a Márton Kálmán telepi postafőnökségtől hazaindult. Konfisek-utca 14. szám alatti lakására. Amikor a Bauer-utca sarkára ért, ahol az egy zugba nyílik, a rabló egy súlyos tárggyal fejbeütötte Szabó Rózát és a nála levő pénzeszközöket 120 pengő tartalommal elrabolta.

A támadó ezután elfünt a sötétben. Szabó Róza az ütéstől elkábult és amikor magához tért, kétségbeesve segítségért kiáltott. — A kiáltásra a közeli házak lakói kiszaladtak az utcára és a vérző fejű leányt pártfogásukba vették. Többen a támadó keresésére indultak, azonban nem találták meg.

Szabó Róza még a rablótámadás éjszakáján feljelentést tett a rendőrségen, ahol teljes apparátussal fogtak hozzá a nyomozáshoz. A hatóságok másnap és egész éjszaka keresték a vakmerő rablót és sikerült az elrabolt táskát megfellelniük. — Később őrizetbe vették Csehák Gyula mechanikust, aki alaposan gyanúsítható volt a tett elkövetésével.

A nyomozást most már az a cél vezette, hogy az őrizetbe vett ember szerepét teljesen megvilágítsa. Tegnap azután végleges eredményt sikerült a vakmerő rablótámadás ügyében produkálni.

Megállapítást nyert, hogy a rablótámadást csakugyan a gyanúba fogott Csehák Gyula mechanikus Mária-utca 11. szám alatti lakos követte el. Szabó Rózát 40 cm hosszú és 3 cm széles alumínium rudal ütötte fejbe s a rendőrség kéri a közönséget, hogy az alumíniumrudat, mint fontos bűnjelt, szolgáltatssa be a rendőrségnek.

Csehák Gyulát a rendőrség kihallgatás után előzetes letartóztatásba helyezte és átkísértette a kir. ügyészséghez.

A rablótámadás ügyében **Róka Mihály** postaigazgató nyilatkozott a sajtónak, amelyben a következőket mondotta: Miután az esetet nekem a postahivatal jelentette, intézkedtem, hogy szakértő közeg menjen ki az ügy levezetésére. Ilyen utasítással Hanák titkár ment ki a helyszínre. A kirabolt leány kihallgatásakor elmondta, hogy szembeállításnál támadóját azonnal felismerte Csehák Gyulában, aki egy tanító özvegyének a fia és postaindításkor anyja nyugdíjért ment a Márton Kálmán-telepi postaügynökségre. Valószínűleg akkor lőtte meg Szabó Rózát. Csehák Gyula álarccsal támadta meg a leányt s közben az alave leesett. Ekkor rá is kiáltott a leány: „Miert bánt engem maga Gyula?” Az ilyen eseteknél különös óvintézkedést nem lehet alkalmazni, mert minden a közbiztonsági állapotoktól függ.

Csehák Gyula rablótámadása ügyében a vizsgálóbírósgától ma a helyszínen vizsgálatot tart. Preinzenberger Jenő központi vizsgálóbíró és valószínűleg még a mai nap folyamán kihallgatja a letartóztatott tettest.

Tragédia a kozmás pecsenye miatt

Egy kukta szerencsés végű öngyilkossági kísérlete

Tegnap délelben gyermekes megmondhatatlanságból követett el öngyilkossági kísérletet az Arany Bika étterem konyhája mellett, János nevű kukta. A 15 éves, fiatal fiú már esztendőök óta szakács tanuló a Bika étteremben s mindig lelkiismeretesen végezte el a rá bízott munkát.

Tegnap egy borjú borda sütését bírta a főszakács a tanulóra, aki azt odakozmálta. B miatt a főszakács megdorgálta Jánost, aki nagyon el-

keseredett és elhatározta, hogy a szeggyent nem éli túl.

Az elhatározást rövidesen tett követte, amennyiben az életunt szakács növendék néhány gram aszpírrinnel akarta magát megölni. Az öngyilkossági kísérletet a személyzet észre vette és értesítette a mentőket, akik Jánost a helygyógyászati klinikára szállították. Gyomormosás után a klinikáról elbocsájtották az életunt kuktát.

Ezüst lakodalom. F. hó 1-én tartotta Király Károly Hév. nozdonyvezető és neje Zöld Johanna boldog házasságuk 25. éves évfordulóját szűk családi körben.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó barátaink és ismerőseinknek, akik bennünket drága jó édesatyánk elhalálása alkalmából igaz részvétükkel felkerestek és ezzel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton fejezzük ki őszinte hálaunkat és köszönetünket. Debrecen, 1927 február 2. **Króh Ferenc, Króh Jenő, Króh Vilmos, Mermelstein Hermanné.**

Halálozás. Özy. Geiger Mór né közfiszkeletben álló uriaszonyt f. hó 3-án helyezték örök nyugalomra. Halálát gyermekkel: özy. Blauer Miklósné és Geiger Béláné gyászolták.

Autóbuszforgalom Berettyóújfalun és Szerep között. Berettyóújfalun, Bakonszeg, Bihartorda, Nagyaráb, Biharnagybajom, Sárrétudvari és Szerep között csütörtökön megindult az autóbuszforgalom. — Autóbusz mindennap reggel 7 órakor indul el Szerepről és déli három-egyed 12 órakor indul vissza a kir. járásbírósg elötti végállomásra. Az autóbuszjárat megindulásával a sárréti járás ezidőszentri rossz közlekedési viszonyai erősen megjavulnak.

Alkalni ajándék tárgyak, arany ezüst, alpakka ékszerek meglepő olcsón vásárolhatók a „Központi ékszerházban”, Piac-u. 30. sz.

x Vidékre utazik? A 320. számú telefonon hívja a „Fortuna” bér-autót. Garázs Csapó ucca 10.

Izgatás a tárnában

Posta József, Batta községbeli bányamunkás a múlt év nyarán a Miskolc környéki szénbányában volt alkalmazva. Junius 14-én a tárnában együtt dolgozott Mező András nevű barátjával. Munka közben, magyar ember szokása szerint, politikáztak, mikor Mező egyszerre megkérdezte társától:

—Hát azt olvastad-e, hogy Budapestben megint „lekapszoltak” (letartóztattak) hsz kommunisták?

—Olvastam — felelt Posta. És ezzel reprodukálhatatlan kifejezéssel kezdte a rendőrséget. A durva, cáromló beszéd között több izgató kitévél használt.

A kifejezések miatt eljárás indult Posta ellen, kinek ügyét tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék dr. Balogh Béla elnöke alatt működő tanácsa. A vádat dr. Altdorfer István kir. ügyész képviselte. A vádlott bányamunkás tagadta, mintha a kijelentéseket megfelle volna, és a tanak rávallottak. A bíróság ezek után izgatás vétségében menté. Posta Józsefet büntönek a két napi fogságra és 8 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Legszébbek a Kalapüzem selyem és bársony kalap újdonságai Piac-utca 9.

Beethoven emlékünnepély a Női Felsőkereskedelmi. A debreceni négyévfolyamu női felsőkereskedelmi iskola 1927 február 6-án délután 5 órakor az intézlet tornatermében Beethoven emlékünnepélyt rendez. Műsor: 1. Prelóg. Elmondja Juhász Erzsébet IV. évf. tanuló. 2. Beethoven: Isten dicsőisége. Énekl a polg. fiúiskola énekkara. 3. Beethoven: III. Szimfonia. Op. 55. Allegro con brio. Zongorán játszik Weizsmann Agnes és Magda IV. évf. tanulók. 4. Beethoven: nülök. IV. Trio. Op. 11. Játszik Szalánczi Károly, Lévai József tanárok és Székely Magda IV. évf. tanuló. 5. Beethoven: Himnusz az éhez. Énekl a női felsőkereskedelmi iskola énekkara. 6. Beethoven: V. Szonáta. Op. 24. Játsza Szalánczi Károly tanár és Ungár Lili IV. évf. tanuló. 7. Beethoven: Dal a távolból. Énekl vitéz Kolosváry Borena Mihályné, zongorán kíséri Forrai István karnagy. 8. Beethoven: I. Szimfonia. Op. 21. Allegro con brio. Játsza a női felsőkereskedelmi és polg. fiúiskola zenekara. Az ének- és zenkar vezető Csóka László tanár. — Helyárak: I. hely 2 pengő, II. hely 120 pengő, állóhely 60 fillér, diákjegy 40 fillér. — Jegyek előre válthatók az iskola igazgatóságánál délelőtt 11—12-ig és előadaskor a pénztárnál.

Képkerezelek legizlésebben és legutányosabban Blattner és Szabónál Kosuth-ut. 4.

x A Tánepalotában Petőfi tér 9. szám alatt átalakítva, minden nap 9 órától záróráig az uri közönség táncolhat. Elsőrendű jazz-band.

Összeszidta a mezőőröket. Váda Imre hajduböszörményi kisbírtokosnál a múlt év május 5-én megjelentek Kiss Imre és Juhász Gábor mezőőrök és kérték, hogy utastassa fel libelleltetési céduláját. A kisbírtokos azonban ezt megfelle, hanem káromkodni kezdett és esirkefogóknak, gazembereknek nevezte el a mezőőröket. A két mezőőr feljelentése folytán tegnap került az ügy a debreceni büntetőtörvényszék elé, amely Váda Imre két rendbeli becsületsértésért 35 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben a felek megnyugodtak.

Meghülésnél

Máthánál, terokfűjásnál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál naponta fél pohár természetes „Perenc József” keserűviz csendes gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárok véleménye szerint a FERENC JOZSEF víz hatása gyors, kellemes és megbízható. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Adakozás. A szerencsétlenül járt nyomorgó Halmi Lajos részére N. N. nemessivű emberbarát két pengő adományt küldött szerkesztőségünkbe, melyért ezúton mondunk köszönetet.

Ha rosszul lát, mie'őbb keresse fel Nagy látszerészt, Piac-ucca 30. főposta mellett. Javítások szakszerűen készülnek.

Elkészítik a berettyóújfalui központi ref. iskola építési tervét. Hétfőn este szűkebbkörű bizottság értekezletet tartott a berettyóújfalui központi református iskola felépítéséről. Elhatározták, hogy az építési tervek vonatkozóan a kulcsminisztérium műszaki osztálya-
hoz fordulnak szakvéleményért. — Ha az építési tervek elkészülnek, nyomban kiadják a nyilvános vetenytervezési hirdetményt.

Kényelmes és üzembiztos a Fortuna berautó. — Megrendelhető Csapó ucca 10., vagy a 320-as telefonon.

Nem hozott dohányt: fejbe-
vágta. Janár 22-én Cs. Tóth József és társai borozgattak a csökmői Fábér-féle kocsmában. A társaság dohányért küldte F. Tóth Imrét, akinek nyolvan fillért adtak át. F. Tóth Imre eltávozott, de nem hozott dohányt. Emiatt Cs. Tóth József egy nagy fával úgy fejbe-
vágta hogy sérülése nyolc napon túl gyógyult. Cs. Tóth József ellen az eljárás megindult.

Szerencsétlenség, melyről nem hívják ki a mentőket. Tóth József rendőr a vámház környékén haladt befelé a városba, a vállán pedig egy szekér-lócsót tartott. Ugyanarra jött a mentők autója is, melyet a gondolataiba elmerült rendőr nem vett észre, illetőleg nem vette észre a jelzést, csak az utolsó pillanatban s akkor is az autó felé ugrott, mely elütötte. Esés közben a lócsó összetört a gépkocsis lámpáját és szélvédőjét. Maga Tóth József alsó lábszártörést szenvedett. A mentők — kéznél lévén — elsősegélyben részesítették és beszállították a klinikára. Az autót ért kárt a biztosító társaság megtérítette.

Halálozások. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Gyarmati András ref. 15 napos, Fái düllo; öz. Geiger Mórné Adler Berta izr. 68 éves, Piac ucca 16; London Sándor izr. 5 hónapos, Hatvan ucca 71.; Farkas József g k.5 hónapos gr. Leininger ucca 37.; Gyurisán Miklós ág. ev. 58 napos, Pesti ucca 4.; öz. Nagy Mihályné Kaposi Mária ref. 72 éves; Nagy Lajosné Adorján Pirokka ref. 31 éves, Fehérgyarmat; Biczu Mihály gk. 15 éves, Nyirbogat; öz. Horváth Józsefné Miklósi Vilma ref. ref. 70 éves, Kishegyési út 40.; Molnár Róza ref. 6 napos, Patz 13.; Kaponyás Irén ref. 1 hónapos, Nagysere 128.

Gyors személy-fuvar vidékre csak a „Fortuna” berautón. Kocsirendelés 320. telefon-számon Garázs Csapó ucca 10.

Egy szatócs furcsa vasuti kalandja és ennek szomorú epilógusa

A debreceni törvényszék nemzetgyalázásért két heti fogházra ítélte

Klein Mór sajkózácezi illetőségű szatócs állt tegnap a debreceni törvényszék büntetőtanácsa előtt a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett vétségével vádolva.

A szatócs ugyanis a múlt év novemberében üzleti ügyeiben a környéket járta. Hazafelé térében későn ért ki az állomásra; épen hogy a jegyet tudta csak megváltani. — Efelőtti izgatottságában azután el-
tévészette a vonatot: nem a Putnok felé menő vonatra, hanem a tornai vicinálisra kapaszkodott fel.

A vonaton a jól végzett munka kellemes tudatában el is szunyókált. — Elképzelték azután meglepetése, amikor felébredve látta, hogy ismeretlen tájakon röpíti őt a vicinális.

De ekkor már késő volt a bánat. Jött a kalauz és érvénytelen jegye miatt Sajócsésd állomáson leszállította. Sőt még 10.200 korona utánfizetést is követeltek tőle. — Klein Mór emiatt igen felbőszült és így fakadt ki:

— Ilyen rablást is csak Magyarországon lehet elkövetni, Romániá-

ban nem!
A kijelentés miatt eljárás indult a meggondolatlan szatócs ellen. A nyomozás és vizsgálat lefolytatása után tegnap került az ügy a debreceni törvényszék elé. A főtárgyalást dr Balogh Béla tanácselnök vezette, a vádat dr Altdorfer István kir. ügyész, a védelmet dr Borbély Miklós ügyvéd képviselte.

A vádlott kereskedő tagadta a fenti kijelentés elhangzását; — azt állította, hogy ő sohasem volt Romániában és így nem is tudhatja, hogy nyuzzák ott az embert, vagy pedig nem. Ezzel szemben Czirják Sándor állomás előjáró és a két jelenvolt főkalauz esküvel megerősített vallomással igazolták a vádat.

A bizonyítási eljárás lefolytatása — és a perbeszéd elhangzása után a törvényszék Klein Mór nemzetgyalázás vétségében mondtotta ki bűnösnek és ezért 14 napi fogházra és 16 pengő pénzbüntetésre ítélte. — Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte, — így a különös ügy még a táblát is foglalkoztatni fogja.

Születések. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi születéseket jelentették be: Kerékgyártó Ferenc molnár, leány Juliánna Pirokka; Boros Béla postafizst, fiu Tibor Balázs; Katóka Gábor földműves, fiu Imre; Pásztor József ács, fiu János; Czákó István cukorka-

árus, fiu György András; Bujdosó László géplakatossegéd, fiu József Géza; Kovács Róza bejárónő, leány Mária Magdolna; Helmezi Sándor géplakatos segéd, leány Margit Magdolna; Takaró László ny. áll. rendőrőrmester, leány Ilona; Balogh Ferenc gazd. cseléd, leány Irén Zsuzsánna.

Nem csak hirdetiük

de valóban leszállított áron adjuk el az őszi szezonról visszamaradt árukat.

Tájékoztató árak:

Fekete télikabát szörme gallérral	88 pengő	1.100.000
Fekete bőrkabát	80 pengő	1.000.000
Atmeneti kabát	56 pengő	700.000
Strapa öltöny	44 pengő	550.000

Hajdusági

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházban
PIAC UCCA 67. szám.
(Frohner-szálló, vármegye-házával szemben.)

SPORTHIREK

Keletmagyarország 1927. évi ifjúsági birkózó bajnokságai

7 egyesület 52 birkózóját nevezte a bajnokt versenyre

A benevezett versenyzők névsorát az alábbiakban közöljük:

Pehelysúly: Szepesi Béla DMTE, Tenkely Béla DMTE, Kovács János DMTE, Truczka Antal DMTE, Kepes László NyTVE, Grünfeld Ernő NyTVE, Király József Ny. KISE, Gacsárdi Gyula DTE, Papp György DTE, Nussbaum László DTE, Mikó László DTE, Csontos Mihály PSE, Rácz Gyula PSE, Stepan László NyVOSE.

Könnysúly: Ménes Sándor DMTE, Lénárt Antal DMTE, Szilágyi István DVSC, Pocsaji András DVSC, Pocsaji Sándor DVSC, Vörös Máttyás NyKISE, Papp István DTE, Szöke József DTE, Tóth István DTE, Vadász László DTE, Hodu Lajos PSE, Léván Aladár NyVOSE.

Kisbuzsúly: Dalmi János DMTE, Erdei László DMTE, Sarkány Béla NyTVE, Szakács József NyKISE, Labancz Mihály DVSC, Kállai Imre DTE, László Sándor DTE, Szabó József DTE, Vértessy Jenő DTE, Vass Pál DVSC, Vodilla István PSE, Papp Bertalan PSE, Nagy Lajos PSE.

Nagybuzsúly: Ferenczi Lajos DMTE, Kransz László DMTE, Képes József DMTE, Wattamán Ilés NyKISE, Popernyik Sándor NyKISE, Lipusz Mihály NyVOSE.

Nehézsúly: Bodensteiner Tibor DMTE, Pollák György NyTVE, Kaufmann Mihály NyTVE, Kovács Mihály NyKISE, Racsó János NyKISE, Nyitrai Kálmán DVSC, Székely Gyula PSE.

Mégis meg lesz február 13-án a magyar-osztrák mérkőzés.

A budapesti és a bécsi professzionista futballszövetségek mégis meg-
egyeztek egymással és így február 13-án Budapesten mégis lejátszásra kerül a rendkívüli magyar-osztrák válogatott mérkőzés. A mérkőzés be-
vételét a súlyos anyagi válsággal küzdő budapesti és bécsi közép egyesületek felségítésére fogják fordítani.

Megkezdte a pálya-tréninget a Bocskay.

A Bocskay csapata megkezdte most már a pálya-tréninget is, hogy a február 20-án kezdődő ligamérkőzésekre fitten állhasson ki. A játékosok máris jó formában vannak és csak a tempóbrásukat kell felfokozni. A játékosok közül különösen Kocsis, Verik, Fried, Kovács, Baik, Farkas és Hübner árultak el máris jó formát. Az újonnan szerződöttest játékosok közül Sipos elsőrangú erő Elsőranguan helyezkedik, jól fejlettséggel pedig kifogástalanok. Jól mozgott Szandalszky is.

A Bocskay csapata vasárnap délután egy amatőr kombinált csapat ellen játszik tréning-mérkőzést, melyen a DTE, DKASE és a DVSC játékosai fognak felváltva szerepelni.

A szép idő miatt is maradnak el mérkőzések.

A szerdai napra több mérkőzést terveztek a fővárosi csapatok. — Az idő kedvezett is, mert egész délelőtt szép, napsütéses idő volt. Ennek dacára a mérkőzéseket nem lehetett megtartani, mert a meleg idő felolvasztotta a befagyott pályákat és a sáros talajon nem is lehetett játszani. E miatt azután is marad-
tak a kitűzött mérkőzések.

Alakulási év: 1884.

4 év alatt

Tagok száma 10,000

mindenki tőkét gyűjthet

heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

Kölcsönös Segélyező-Egylet m. Szövetkezetnél

1 törzsbetét heti 1/2 pengő (6.250 kor.)

Kiskorúak részére a könyvecskék beirásí-díj fizetése nélkül válthatók ki.

Kihelyezett tőke: 12 és fél milliárd (1.000.000 pengő.)

Takarékbetétek előnyösen kamatoztatnak.

Kérjen a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatást!

RÁDIÓ-MŰSOR

Péntek, február 4.
 Budapest (555.6) 3: 12.00: Hírek, közgazdaság. — 3.30: Időjárás és vízállásjelentés. Utána: Hírek, közgazdaság. — 4.00: Onkel Hans mesél a gyermekeknek. — 5.00: Időjárás és vízállás jelentés. Utána: „Mit és kit idéztek?” Irodalmi rejtélyverseny, tartja: Bánóczy Dezső dr. — 6.00: A m. kir. Operaház Walkür-előadása. Utána: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária bagyaszálló étterméből.
 KÜLFÖLD:
 2.30: Zürich 494 (4): Gramofon-zene. 1.00: Frankfurt A/M 428.6 (9): Gramofon-hangverseny. 2.05: Hamburg 394.7 (10): Házi hangverseny. 4.15: Bécs 517.2 (7): Szórakoztató zene. 4.15: Stuttgart 389.6 (3): Szórakoztató zene. 4.30: Königsberg 303 (15): Szórakoztató zene. 5.00: Berlin 484 (10): Kamarazene-kari hangverseny. 5.00: Bern 411 (6): Házi hangverseny. 5.15: Róma 449 (3): Jazz-band. 7.30: Königsberg: Szimfonikus hangverseny. 7.50: Bécs: Tosca (Puccini). 8.00: Stuttgart 399.6 (3): Olasz óra. 8.00: München 535.7 (5): Népszerű szimfónia-hangverseny.

NYILT-TÉR

*E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.
 Különváltan élő férjemért semmilyen fizetési kötelezettséget nem vállalok.
 Turi Sándorné.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzede.
 A földművelésügyi hivatalos árjegyzései: buza 75-ös tiszai 32.40—32.70, felsőtiszai 32.20—32.50, 76-os tiszai 32.80—33.10, felsőtiszai 32.60—32.90, 77-es tiszai 33.20—33.60, felsőtiszai 33.00—33.50, 78-as tiszai 33.70—34.10, rozs pestvidéki 26.60—26.80, rozs más 2660—26.70, árpa I-a 21.50—22.40, árpa középminőségű 21.00—21.50, sörárpa felvidéki 26.30—28.80, sörárpa egyéb 24.80—26.80, zab I-a 20.40—21.00, — zab középminőségű 20.20—20.40, köles 15.10—15.80, tengeri új 18.40—18.70, korpa 15.20—15.40 pengő ab Budapest métermázsánként.

A jerencuatosi sertésvásárra
 felhajtottak 3300 sertést. Az árak kilogrammonként így alakultak: könnyű 1.30—1.34, közép 1.42—1.44, nehéz 1.46—1.48 fillér. A vásár irányzata vonatott.

Valuták.

Cseh korona	16.89	16.97
Dinár	10.02	10.07
Dollár	568.60	571.00.
Francia frank	22.55	22.80
Hollandi forint	228.10	229.10
Lengyel zloty	63.40	64.90
Lei	2.05	3.15
Lira	40.9	4.15
Német márká	135.25	135.75
Osztrák schilling	80.40	80.75

— *Örösi érdeklődés nyilvánul meg a debreceni nyomdászok vásár nap febr. 6-án a Munkás-Ottóban tartandó dílcos-bálja iránt.*

Nem is hinné az ember, ha nem hallaná

és nem olvasná, hogy a leggyönyörűbb hálók, ebédők, ebédlőszékek, valódi bydermeier-garnitúrák, hintaszékek, könyv szekrények, wertheim szekrények, gyönyörű szép régi 4—7 fiókos komók, magános bútorok, maltracok, varógépek, összecukható vaságycsok, nagyon szép s masszív íróasztalok, tükrök, diványok, — kandelláberok, faesillárók, virágállványok íróasztali lámpák, gyertyatartók, mindenféle hajlítót székek, konyhaszekrények, tikórkészletek, csoda szép vázák, régi porcelánok, szarvasagancsok, ki tömött madarak, művészi festmények, szobrok, szentképek, gabelinok, valódi mesterhegedűk, brácsák, cimbalmok, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak esztétikus kulacsok, fényes dohányzacs

kók, pipák, fokokok, kamikások és mindenféle ingóságok, legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél, Debrecen Kálvin-tér 19. ref. püspöki héralpala. Telefon 11-99. Állandó eladás, közvetítés és vétel!
 Keresünk megvételre: centrálban és karikahajós varrógépeket, zálogcédulákat, díszfárgyakat, műtárgyakat, régiségeket, mindenféle bútorokat, ebédlőszekrényeket, schöber ágyakat, gyermekkoszúkat, előszoba falakat, előszoba garnitúrákat, kerekpárokat, hencsereteket, diványokat, és mindenféle ingóságokat.
 Ha elköltözik forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságait itt értékesítheti a leghamarább. Elváltjuk egész lakás, iroda, üzlet berendezése eladását, hagyatékok kiadását.
 Itt alkalmi áron szerezhethet be mindent!

APRÓ HIRDETÉSEK

<p>LEVELEZÉS ÖSMERETSÉGÉT Keresem házasság céljából oly nőnek, — akinek 15—20 hold földje lenne, nekem ugyanannyi van. Csak fényképes levélre válaszolok. „Könyv” jel ígére kiadóhivatalba. 62</p>	<p>JOBB házi cseléd felvétetik. Dr. Szemere Antal ügyvédnél Debrecen. Széchenyi utca 16. sz. M</p>	<p>KÁDÁRSEGÉDEK felvételnél Asztalos Lászlóán hordógyártási és fa-telepén. Boldogfalu uca 3. Telefon 6-52. 36</p>
<p>ALKALMAZÁST nyér ÜZLETVEZETŐT Beresek, óvadékkal, takarmányüzlethez. Kar uca 31. 72</p>	<p>BEJÁRÓNÓ délelőttre keresték. Battyányi uca 14. udvarban hátul, balra. 60</p>	<p>KENYÉRÁRUSÍTÓ asszony és egy helas — azonnal felvétetik. Bethlen uca 12. Kardos utca 66. 37</p>
<p>GYAKORLOTT munkavezetőt keresünk vidéki utépítéskhez. Cím: ható. 40</p>	<p>MINDENES leányt és bejártót felvesszék. Erdődy, Kath. Ottobon. Piac uca 65. — 63</p>	<p>SIRKÖVEK műköből, természetből is sém kaphatók Debreceni dűkögyárnál. Fűrdő uca 2. 38</p>

ÜGYES
Natal ügyvédek, jutalmakra felvételnek. Jelentkezhet nek 9-11-ig József kir. herceg ucca 7. 1141

EIPŐFELSŐREZ
Készítéshez rugaszto felj véselték. Komvady, Csapó ucca 9. 52

ÜGYNÖKÖT,
Kül. részletfizetésre eladó keresek. Cím a kiadóban. 82

PERCENTEST
Árnyékos óvadékokat keres Péter Gábor, II. Nánás. 56

ALKALMAZÁST KÉRÉS

NÉMET NYELV-
Tanulást, fordítást, vagy kánonnevelői iskolai munkákat elvállaló délutáni órákban. 22 évi német tapasztalattal. Dr. Gábor Károly, Havasgyári Guszty ucca 25. 38

ÜGYES,
Natal fűszerkereskedésé- géd 13-re állást keres. — Cím a kiadóban. 54

TAKARITÁST
egy betegápolási elvál- telők. Csécskert, Honvéd. temető ucca 35. 60

INTELLIGENS
férfy elmenne gyermek- mellé. „Gyermekszereplő” jellegre kiadóban. 87

MŰSEBÉNO
gondászoknak vagy ház- mesternőknek ajánlok. Végzettségű Műhely ucca 39.

ÉRTÉKES

Figyelem.
Győződjön meg áramok olcsóságáról és munkám tar- tósságáról. — Minden ki- adott munkáért és anyag- géréi felek. Női talp, sa- rok 240 fill. Férfi 280 fill. Női fejfedés 685 fill., férfi 760 fill. Férfi és női ci- pők a legjobb anyagból és legolcsóbban megren- delhetőek Jungvár, Szepes- ségi ucca 27. (Harsko- lvtshoz.)

LEGUJABB
készi kalapok, gyászka- pok raklárak. Jungvár 27. Arany János ucca 27. 886

IRÓGÉPELNI
Győre, biztonság és olcsóért megintanulni! Közalklamarcottak és a háttérjárnak kedvez- mény! — Nagy Lajos utrában, Vercs-utca 9. száma.

KÉTYÁGVAS
Készítésre szoba arannyal díszítés. Csapó ucca 13. háza 10

JOMTÖRŐSÉG
vessző és szőnyeg kap- taló a Tóth és Sebestyén ut. Kiszegesi ut. téglá- gyártó. Eladási Simon- ty ucca I. a. II. em. Tele- fon 610.

FODRÁSZÜZLET
nem messze a Nagyállo- mástól, Király ucca 5. sz. Kékedy József.

ADLER IRÓGÉP
1927. éves új 25. számú modellje mindenkit bünti alba ejt. Látható Kandia ucca 6. 4

Biztonsági pénz- kasszák



Pengő és fillér ré- szére kivethető be- tétekek, kiváló erős kivitelben, valódi wertheim rendszerű zárrakkal 25 és 27 pengő árban. Kap- hatók Kovács Gyula vaskereskedésében Ferenc József ut 17.

TO ÉS SÁRCIPÓ
avítást olcsón és szak- szerűen végez Bodnár és Kovács műszerész. Csapó ucca 76. 16a

Tőlgya 49.000 felvágva hazaszál- lítva, megrendelhető Rákóczi-u. 18. 991.

ORA
ékszer javításokat szak- szerűen, jóállással ké- szít. Sreter János, órász és ékszerész, Bathyányi ucca 18. 76a

„ANNI”
talapszalomban a leg- rjabb tavaszi újdonsá- gok, legolcsóbb árban. Modell utáni alakítás 3 pengő. Csapó ucca 58. 26a,

Tőlgya 49.000 főlvágva métermá- zsánként házhoz szállítva, meg- rendelhető Varga- utca 11. 990

ELŐRAJZOLÁSHOZ
negykereszt a legújabb típusú sablon minták, nagy választékban. Pon- tos és gyors munka. Fa- lakas előrajzok és kézi- munkák üzlet, Szent Anna ucca 2. szám. 3a

LEGUJABB
Győri modell kalapok megérkeztek. Jungvár Mari Arany János ucca 27. 1113

KÉTYŰ
Készítésre, jutányos árak- ká. Komvady ucca 9. 20

BERŐSÉNYI-
utca 61. sz. alatti új- jeli mulató — kiadó vagy eladó. 971

MEGRENDELÉSEKET
holgyeim asszisz Bálnal Margit divatruháiban, (Péterfa 60) adják be. Ne sajnálja fáradságát, mert a ruha készíti ra- hák mind egy-egy modell és felhatalmolt kérés. Estélyi ruhák 80.000 K. Lőpécnyek 200.000 K-től készítenek.

Hó és sárcipőket
villanyerőre berendezett szobában legolcsóbban és legolcsóbban javítok. — Szander, Deák Ferenc ucca 27. 571

ÉPÍTKEZESHEZ
Égő és cserép legolcsóbb- ron beszerezhető Klein- églagyár. Iroda Royal- pület. Telefon 50. 557.

UJI
Darabó-anakom megindult Kiszegesi ut 6. Tengeri, árpa darálását elvállalom és bizományi kerakatokat is elfogadok. Pontos és szolid kiszolgálás. Kérve a közönség szives pártfo- gását: Takács János. 70

HOLGYEIM,
levágott és kihullott ha- jukból szép hajfonatokat készit, hajjal vesz Boczán Ferenc, fodrász, Hatvan ucca 2. Kész hajfonatok raklárban. 55

LEGUJABB
elyem kalapok a leg- olcsóbban szerezhetők is Turinánál, Pacsirta ucca 41.

TEHER-
autóval fuvarozást — helyben és vidékre — jutányosan vállal: Ko- vács Gyula bérautó fu- varozási vállalata. Tele- fon 8-64. Iroda: Had- házi u. 1. sz. 91a

KÉSZ HENCSEREK
hívnyok, szalagmár- urák, madracok és pap- anok kaphatók Erdős Sándornál. — Simonffy ucca 19. Megrendelést és javítást jutányosan. 18 144

MÁRVÁNYMOZAIK
cemenlapok, betonárók, építési anyagok a leg- olcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műgyárnál, Jörös ucca 2. szám.

APROVÁRDTESTI HÁROM LAPBA felvevő a kiadóhivatalt: József kir. herceg ucca 7. (Arany Síka épület)

FIGYELEM!
Sajátképzésű keményfa- hátók 280 pengőtől, fes- telt butorok legolcsóbban Tanuló felvételük. Kos- suth 60. 36

LAKÁSON
mosást, vasalást elvállal- lok. Péter tér, Székely ucca 20. 61

TALÁLTATOTT
egy him farkaskulya. — Igazolt tulajdonosa átve- heti Csécskert ucca 13. szám. 31

FIGYELEM!
Zsalús az — valódi retorfa szén, amely Gáspár vig- vető van ellátva. 30a

BUTORVEVŐK!
Előrendő fényezett ko- nyha, szobák, topo- ny, manfa, haboskris, vagy mahagoni betétekekkel 6.500.000 koronás gyári árban kapható az iparte- cepen. Simonfy ut. Bár- cny ucca 3-b. szám. 6

FAVÁGÁST
lengyel mészszelést, mo- toros, olcsón végezek. — Vercs-utca 30. 24

FIGYELMES
Kiszolgálás! Előrendő munkásokat! A Verbó- cny ucca 2. szám alatti „Károly” hölgyfodrász- szalonban. Manikűr 50 fillér. Fejmosás 80 fill. Jár. Ondolálás 1.20 pen- gő. Bérletm 20 száza- lék engedmény. 2a

TAVASZ-BUZA
veinni való, kapható a vá- rosi (szikái) gazdaság- ban. 1006

HA ROSSZUL IÁT,
forduljon bizalommal — Szik és Blattnerhez — fűszerészüzlet, Csapó ucca 12. 4a

TANÍTÁSA
elfogad tanulókat Ko- vács István tanár, Homok kert. Brjdosó ucca 13. 53

ELSŐRENDO
Női darabos szén, első- nent minőség, szatolán, názsánként 42.000, haza- szállítva. — Telefonon is megrendelhető. Telefon 74. Rosenfeld és Fi- scher. Salótrom ucca 12. 47a

KÖRÜLET

FÖLDET
Érdebe 25-40 holdig azon- mali átvételre keresek. — Ajánlatokat a kiadóhivatalt- ba kérem. Ügyvédköt díja- zok. 530

RAKTÁRT,
vagy üzlethelyiséget, szá- raz, világos és tiszta helyen keres a debreceni posta műhely felügyelő- ség. Hatvan ucca 5. 48a

AKI
az Árpádtéri Vigadó abortájában szétő tárcá- mat megtalálta. — pénzt megtarthatja, csak a tárcá- cimat bármilyen ulon szolgáltsa vissza. 42

LAKAS
OTSZOBÁS
uri lakás május 1-re ki- adó. Értékem Rákóczi ucca 4. I. em. 1114

BUTOROZOTT
szoba szolid nőnek kiadó. Hatvan ucca 36. kereszt- épület.

KIADÓ
szoba, butor nélkül. Intel- ligens, magános részere. Bathyányi u. Vercs-utca felé. XX

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Zöldta ucca 18. Keresztépület. 64

ELADOM
szép, modern lakásomat, butorral, vagy anélkül, jószáglalás megengedve! Cím a kiadóban. 59

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó. Ugyanott egy cimbalom eladó. Csapó ucca 27. szám. Balra I-6 ajtó. 57

EGY
szoba kiadó, üresen vagy butorozva, esetleg ellátás- sal. Cím a kiadóban. 51

KETTŐSZOBÁS
Konyha lakást keresek. Magas lakért fizetek. — Debreczen, Hajó ucca 8. sz. 50

BUTOROZOTT
szoba kiadó. István ut 3. Főcséker. Eszleg fiatal párnak, konyhabasznál- tal is. Szp

KETSZOBÁS
lakásomat elcserelem bár- mely távoli mellékucá- ban levő háromszobással Fűst, Széchenyi ucca 13. 49

EGYSZOBÁ
konyha, kamara, kis esa- ládnak, lépéssel átadó. Cím a kiadóban. 45

BUTOROZOTT
szoba, gőzfűtéssel, villany- nyal, 15. ére kiadó. Bika- bérház. II. em. 8., eset- leg urúháznak. 25

EGY
udvari szoba, mellékhelyiségekkel, butorral vagy butor nélkül, arannyal ki- adó. Szepességi ucca 39. 32

EGYSZOBÁ
konyha, spájz, lépéssel, butorral, arannyal átadó, Lorántffy ucca 17. száma. 65

SZENT ANNA UCCA
részem 4 szoba, fürdőszo- bás lakás, eszleg lépé- pési-díj mellett, lakás- rért átadó. Hock lakás- iroda, Szent Anna ucca. 8a

Üzlet-raktár.

HENTESÁRU
előruháshely áruval és berendezéssel arannyal át- adó. Cím a kiadóban. 6

ÜZLETHELYISÉG
Pécsen arannyal átadó. Cím a kiadóban. 67

MŰHELY.
Egy nagy műhely rak- tárral és szoba, konyhá- val arannyal kiadó. Hat- van ucca 28. Lovász. 68

TRAFIK-ÜZLET
arannyal kiadó. Harkos ucca 15. 68

ELADÁS
ELADÓ
Studebaker gyármányu személyes autó, Kom- bnie Karosszálával. — Cím a kiadóban. 883

ELADÓ
Komplett fekele ebéds- berendezés, jutányos árért, Szabó asztalosnál Szent Anna 25. 981

ELADÓ
hátszobák, konyhasze- rény, konyhaszék, szalag garnitúr, diványok, hencserek. Széchenyi ucca 8. Szent Anna. 1-a

ELADÓ
egy szép orosz spic kú- tyu, him, jutányos. — Péterfa 78. Süte. 117

EBEDŐSZERREN
és asztal, ágycs, éjke, szekrények, barokk sí- ferek, 3-4 szék, hor- dók, borhuzások, elkö- lészt. művel. jutányos eladó. Domahidy ucca 8. 34

ÜVEGEZETT
Wolfsberger szeszle- szerző mesternél. Széche- nyi ucca 1. 15

MAGÁNJÁRO
eséplőgarnitúra első- árért eladó. Arany Jó- nos ucca 37. — Ehren- eich. 811

SZEMÉLYAUTÓ
ürgösen eladó. Arany János ucca 37. Ehren- eich Sámuel. 811

INGATLAN
42 HOLD
tanyás föld eladó. Értékem Pac és Halápon. 33

ONDODON
fekvő 88 lak. ház la- nyás birtokomat eladom. A birtok ásszel saját ke- zelésbe vehető lesz. Cím a kiadóhivataltban. 41